
22. (LII.) évfolyam • 1233. szám • 2010. de cem ber 24. • 12+8 oldal • Ára 2 lej

JÖN! JÖN!! JÖN!!!
A LENDVAY MÁRTON Színjátszó Kör szilveszteri kabaréja, amelynek címe:

MONDOM, MONDOD, MONDJÁK
A bemutatóra folyó év DE CEM BER 29-én, SZERDÁN kerül sor (Nem

össze tévesztendő egy másik eseménnyel, a mely valószínűleg de cem ber 26-án,
vasárnap lesz ugyanott!!) 18.00 órai kezdettel a Városi Színházban.

Jegyek elővételben de cem ber 28-án, kedden 16-18 óra között, illetve az
e lő adás előtt egy órával szerezhetők be a színház előcsarnokában.

A következő előadásra 2011. január 7-én, pénteken kerül sor, 18 órai
kezdettel. Jegyek az előadás előtti napon 16-18 óra között, vagy az e lő adás
előtt egy órával szerezhetők be a színház előcsarnokában.

Nagy szeretettel várjuk újrata lál kozá sunkat kedves közönségünkkel!

Jótékonysági
karácsonyi koncert

Szeretettel meghívjuk Önt és
ked ves családját, hogy vegyenek
részt a Nagybányai Baptista Gyü -
le kezet kórusainak jótékonysági ka -
rácsonyi kon certjén de cem ber 26-
 án, karácsony másodnapján du.
5 órakor, a bap tis ta templomban.

A bejövő adományokat a szi lágy -
cse hi Down Syndrom Egyesület
gon do zottjai szá mára továbbítjuk, 
akik közül többen is jelen lesz nek a
ren dezvényen.

Szeretettel várunk mindenkit, a -
ki a ka rácsony örömeiben szeretne
velünk osz tozni, és együtt meg em lé -
kezni a zokról, akik nálunknál ke ve -
sebb ki vált ságban ré szesültek.

Áldott, békés
karácsonyt

kívánunk minden
kedves

Olvasónknak,
Támogatónknak és 

Partnerünknek!

„Ha az ünnep elérkezik az életedben, akkor ün ne pelj
egészen. Felejts el mindent, ami a köz na pok szer tartása és
feladata. […] Az ünnep le gyen ünnepies..., mindenek fö lött
legyen benne valami a régi rend tar tás ból, a hetedik nap -
ból, a megszakításból, a teljes ki kap csolásból, legyen ben -
ne áhítat és föltétlenség. Az ün nep az élet rang ja, felsőbb ér -
telme. Készülj föl rá test ben és lé lekben”. (Márai Sándor)

Ezen gondolatok jegyében kívánunk min den nagy bá -
nyai mag yar család számára, valamint a Bánya vi déki Új 
Szó minden kedves olva só já nak,

Áldott, békés
karácsonyi ünnepet

és örömökben, sikerekben gazdag,

Boldog Új Évet!
Ludescher István elnök

A Nagybánya Központú Területi
RMDSz szervezet elnöksége

Kellemes Karácsonyi Ünnepeket 
és sikerekben gazdag Új Évet
kívánok a megye valamennyi

lakosának!
Béres István László
parlamenti képviselõ

Az RMDSZ Történelmi
Máramaros szervezetének elnöke

Kellemes, békés kará -
csonyt és sikerekben, ö -
rö mökben gazdag bol dog
új évet kíván Felsõbánya
valamennyi lakosának!

Szakács Levente
alpolgármester

Hivatalosan is megnyílt a nagybányai Demokrácia Központ
– Magyarország egyik legnagyobb, több millió embert

érintő adminisztrációs projektje válik valóra Erdélyben a De -
mokrácia Hálózat létrehozásával – mondta Zatykó Gyula, a
Demokrácia Központok Partium régióért felelős igazgatója
szerdán a déli órákban, a nagybányai iroda hivatalos meg nyi -
tóján, mielőtt Hupka Félix, az Erdélyi Mag yar Nemzeti Ta nács
Máramaros megyei elnöke társaságában átvágta a nemzeti
színű avatószalagot. – Biztos vagyok, hogy itt dolgozó mun -
katársainknak, akárcsak az egyházaknak, nagy szerepük lesz
abban, hogy hány embert tudunk megszólítani, hogy az er dé -

lyi magyarok akarjanak ismét mag yar állampolgárok lenni
– hangsúlyozta Zatykó.

A meghívottak körében jelenlévő egyházfők is hason ló -
képpen vélekedtek. Varga Károly református esperes, Kol tó-
 katalini lelkipásztor, a Krónika egyik olvasói véleményét i -
dézve arra hívta fel a figyelmet, hogy itt nem lehet csupán a
magyar öntudatra számítani, sajnos az egyéni érdek, az a nya gi 
megfontolás is meghatározó az erdélyi magyarok számára.

– Odabent azonban egyformán érzünk, szeretnénk nem
csak meggyőződésünkben, de papír szerint is magyarokká
válni, és erre fogjuk bíztatni híveinket is – mondta rövid kö -
szöntőjében Lieb József római katolikus esperes-kanonok.

Mint arról már a múlt heti lapszámban is tájékoztattunk,
a Teleki Mag yar Ház Tersánszky Józsi Jenő és Tréger Lajos 
termeiben működő iroda hétfőtől péntekig naponta  9.00- 17.00
óra között várja az érdeklődőket (telefonszám: 0262- 212040).
Az iroda munkatársai minden kedden 10.00-15.00 között
Má ramarosszigeten (Református Egyháziroda), minden szer -
dán 16.00-19.00 óra között Koltón (Református Gyüle ke -
ze ti Ház), péntekenként 17.00-20.00 óra között pedig Fel -
ső bányán (Református Egyháziroda) szolgálnak naprakész, 
pontos és ingyenes információkkal az egyszerűsített ho no -
sítási eljárással kapcsolatban. (dávid)
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VI TAL RT. Nagybánya Sajtóközlemények

 A SC Vi tal SA pénztárainak a
nyitvatartása az ünnepek idején

A téli ünnepek (karácsony és újév) idején, a
SC Vi tal SA pénztárai, mind Nagybányán, mind
pedig a megye többi településén, ahol szolgáltat,
az alábbiak szerint változik:

* 2010. de cem ber 24-én és 2010. de cem ber
31- én, pénteken a SC Vi tal SA összes pénztára
7.00-13.00 óra között lesz nyitva.

A többi napokon a megszokott órarend szerint 
ejthetik meg a befizetéseket.

Ezúton kívánunk szolgáltatásaink igény be ve -
vőinek és partnereinknek kellemes karácsonyi ünnepeket és boldog új évet!

Íme, jönnek a kántálók!
A karácsonyi hangulat és a kántálóénekek dallama idén is eljutott a SC Vi -

tal SA-hoz. A hideg és a hó ellenére a nagybányai óvodákból és iskolákból
vidám gyermekcsoportok, manócskák és iskolások jelentek meg vállalatunk
kapujában, hogy elhalmozzanak minket jókívánságaikkal. A kántálók fel vi -
dí tottak minket, mosolyt csaltak az alkalmazottak arcára és szívébe.

A Télapó ifjú szóvívői sorra szavaltak, énekeltek és jókívánságokat mond -
tak. Az általuk nyújtott előadás teljes volt, teljesen elkápráztattak minket szí -
nészi rátermettségükkel és színpadra illő alakításukkal.

Egy ilyen nagyvonalú megnyilvánulás a Télapót sem hagyta hidegen,
mindenkinek jutott zsák jából egy-egy ajándék.

Gáspárik Géza vezérigazgató

Egyházi hírek
* Ma Katalinban du. 4 órától, Kol -

tón 6 órától műsorral egybekötött ka -
rácsony esti istentiszteletet tartanak.
A továbbiakban az ünnepi rendnek
megfelelően lesz istentisztelet, illetve 
úrvacsoraosztás. Légációs szolgá la tot
Kocsis Júlia V. éves teológina fog vé -
gezni.

* Szombaton 13 órai kezdettel ün -
nepi unitárius istentisztelet az e van -
gélikus templomban.

A legfinomabb 
kürtőskalács

A W&D Housetechnics
munkaközössége kellemes 
karácsonyi ünnepeket és

Boldog Új Évet kíván
minden kedves olvasónak!

NAPRAKÉSZ, pontos és INGYENES infor má ciók
az egyszerűsített honosítási eljárással, KETTŐS
ÁLLAMPOLGÁRSÁGGAL kapcsolatban az
EMNT által mű köd tetett demokrácia-központokban!

A Máramaros megyei DEMOKRÁCIA KÖZPONT programja:

NAGYBÁNYA (Teleki Mag yar Ház): Hétfő-péntek: 9.00 - 17.00
                                Telefonszám: 0262-212040
MÁRAMAROSSZIGET (Református Egyháziroda):
                               minden kedd 10.00 - 15.00
FELSŐBÁNYA (Ref. Egyháziroda): minden péntek 17.00 - 20.00
KOLTÓ (Református Gyülekezeti Ház): minden szerda 16.00 - 19.00

Az Ön lapja 2011-ben is

Röviden

Ünnepi menetrend
De cem ber 24-én 13 óráig a meg szo -

kott rend szerint közlekednek majd az
autóbuszok és a trolibuszok. 13 óra u -
tán a szombati menetrend lép ér vény be,
az utolsó buszok 20 órakor indulnak a
telephelyről. De cem ber 25-én, akár csak
az új esztendő első napján egyáltalán nem
indít járatokat a közszállítási vállalat.

Karácsony másodnapján és de cem -
ber 27-én a hétvégi programnak meg -
fe lelően közlekednek a buszok és a tro -
libuszok. De cem ber 28-án, 29-én és 30-
 án a munkanapok órarendje szerint u taz -
hatunk. Az év utolsó napján a szombati 
rend lesz érvényben, az utolsó járatok
20 órakor hagyják el a telephelyet, a kár -
csak január 2-án. A megszokott rend
január 3-ától áll vissza.

Megragadom az alkalmat, és emlé -
keztetem a kedves olvasókat arra, hogy 
de cem ber 22-e és 31-e között, 25-e ki -
vételével, idén is közlekedik Nagy bá -
nyán a Télapó autóbusza. Naponta 11,
13 és 15 órakor indul különbusz a Za -
zar negyedben található telephelyről.

A Télapó arcképével jelzett meg ál -
lókban lehet fel-, illetve leszállni, u gyan -
ott a pontos menetrendet is megta lál ják.

Kevés a csomag,
sok a rászoruló
Idén 400 rászoruló kapott karácsonyi 

élelmiszercsomagot a nagybányai ön -
kormányzattól. Sajnos az igénylők szá -
ma meghaladta az ezret, legalábbis ennyi -
en jelezték a Vasile Alecsandri utcai haj -
léktalanszálló üzemeltetőinél, hogy ré -
szesülni szeretnének hasonló se gély ben.

A jogosultak de cem ber 21-én jut hat -
tak hozzá az egyenként 100 lej értékű cso -
magokhoz, amelyek kolbászt, szalon nát, 
nyári szalámit, kalácsot, édességeket, cuk -
rot, lisztet, olajat és túrót tartalmaztak.

Az illetékesek elmondták, soha nem 
volt annyi igénylő, mint idén, a sze gé -
nyek sora pedig évről évre gyarapodik. 
Ráadásul idén a rendelkezésre álló pénz
is kevesebb, mint az előző eszten dők ben. 

Ezt próbálták(-ják) meg részben el -
len sú lyozni a civil szervezetek. A Vö -
rös ke reszt Máramaros megyei fiókja
például gyűjtést szervezett a város nagy -
áruházaiban, hogy 30 rászoruló csa lád -
nak biztosítsa az ünnepi asztalra való -
kat. Egy-egy család 12 kilogrammnyi
élelmiszert kapott a segélyszervezet jó -
voltából. (tamási)
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Egy év munkája
iskoláin kért, gyermekeinkért 
- Az Iskoláinkért Gyermekeinkért, Egyesület

2010-es beszámolója -
Az Iskoláinkért, Gyermekeinkért Egyesület közel két éve hi va ta -

lo san is bejegyzett civilszervezetként tevékenykedik, nem tévesztve
szem elől azt a néhány célt, amelyeket még 2005-ben fogalmazott
meg Programként az öt alapító. Kezdetektől szándékunk volt a Má -
ramaros megyei mag yar anyanyelvű oktatásra jogosult gyerekek,
s rajtuk keresztül a családok megszólítása, az anyanyelvi oktatás fon -
tosságának hangsúlyozása, a szülők kéréseinek tolmácsolása a tan ügyi
és az érdekvédelmi szervezetek felé. Alakulásunkkor meghirdetett
céljainkkal a megye érintett civil- és érdekvédelmi szervezetei, to váb -
bá a tanfelügyelőség mag yar képviselői maximálisan egyetér tet tek,
támogatásukról biztosítottak. Ezt a támogatást - a mindig fel me rü -
lő kérdések súlyosságától függően - mindmáig élvezzük.

A következőkben érzékeltetni sze ret -
nénk, hogy egyetlen év alatt mennyi kér -
dés, és megoldásra váró probléma me -
rül het fel. Ezek megoldása nem tőlünk
függ, de a mi szerepünk a problémák fel -
térképezése, azok tolmácsolása felső fó -
rumok felé, lehetséges megoldások ki -
dolgozása, a lehetetlennek tűnő ügyek
mögötti kiállás. Mindez azért, hogy re -
ményt adjunk a tanügyben bízó szü lők -
nek és gyerekeknek, de reményt ad junk
a felső körökben dolgozó kollé gáink nak
is azzal, hogy kellő kitartással, nem fél -
ve a többségiek minket figyelő tekin te -
tétől, merjük kinyitni azokat a zártnak
vélt kapukat is, amelyeket a civil szféra 
közakarattal ki akar nyitni.

Tevékenységünk egyik alapját ké pe -
zi a mag yar anyanyelvű óvodai cso por -
tok népszerűsítése, az óvodaérett gye re -
kek szószerinti toborzása. Ennek esz kö -
zeként felhasználjuk a média adta le he -
tőségeket, a helyi sajtóban és az inter -
neten folyamatosan közöljük az óvo dák, 
óvónők telefonos elérhetőségeit, szü lői
értekezletekre jelentkezünk be, a bei rat -
kozások folyamatáról állandóan egyez -
tetünk óvónők, szülők és tanfelü gye lő -
ség között, a szülők számára győzködő 
leveleket küldünk. Szeptember óta ref -
lektorfénybe került a 20-as számú óvo -
da mag yar csoportja, mivel ott a nagy -
szá mú beiratkozások miatt a gyerekek
kinőtték a termüket. A szülők tágasabb 
termet kértek az óvoda igaz gatósá gá tól,
s mivel a megoldásra szándék nem mu -
tatkozott, a szülők kérvénnyel for dul tak
a tanfelügyelőséghez. Egyesületünk et -
től a ponttól vállalta, hogy ügyüket tol -
mácsoljuk a kérvényben meg szólí tot tak
irányába, s bár igencsak elhúzódott az
ügy orvoslása, ígéret van a megol dás ra.

Kiemelt helyen kezeljük a felső bá -
nyai óvoda-napközi ügyét, amelyre rég -
óta szándék van a kisváros szülői kö -
rében, csupán a kellő egyeztetés és a
cselekvésre jogosult személyek össze -
hangolása maradt el. Ebben próbálunk
közvetítő szerepet vállalni.

Januártól szeptemberig tart az a kam -
pányoló tevékenységünk, melynek fő
célja a Nicolae Iorga és a Petre Dulfu
általános iskolák első osztályos mag yar
tagozatainak minél nagyobb létszám ban
való elindítása. Sajnos ma már nem az

a kérdés, hogy a Iorgaban kettő vagy
egy osztály, hogy a Dulfuban 25 vagy
35 fős osztály indul évente, hanem, hogy
meglesz-e a két iskola egy-egy mag yar 
tagozatos csoportja. Vagy gyerekhiány 
miatt, újfent kivonulunk az egyik isko -
lából? És tapasztalatból mondhatjuk,
hogy ahonnan egyszer kivonultunk, o -
da vissza nem engednek. A cél ér de ké -
ben, folyamatosan egyeztetünk óvó nők -
kel, tanítónőkkel, tanfelügyelőséggel,
végzős óvodások szülői értekezletein 
kam pányolunk a mag yar nyelven való
továbbtanulás mellett, személyes pár be -
szédet folytatunk az ingadozó szülők -
kel. Még a román médiában is ismer tet -
jük az anyanyelvi oktatás lehetőségeit.
Ennek eredménye, hogy a veszé lyez te -
tett Petre Dulfu-s első osztály bein dul ha -
tott, továbbá Felsőbányán is indul ha -
tott első osztály, amelyhez kiemelten
fontos segítséget nyújtott Vicsai János
főtanfelügyelő-helyettes úr.

Amikor felmerült Felsőbányán az 1-
 es számú általános iskola V-VIII. osz -
tá lyosok épületének, a régi zárdaé pü let -
nek bezárása - veszélyeztetettségre hi -
vat kozva -, egyesületünk azonnal a meg -
oldást keresők sorába állt, és a felső bá -
nyai érdekeltek óhaját tolmácsolva, le -
vél íródott Schönberger Jenő szatmári
püspök úrnak, mint érintett félnek, a zon -
ban a zárda ügye olyan fordulatot vett,
amiért a levél nem lett elküldve. Mi nem
tettünk le a zárdáról, mert meggyő ző dé -
sünk, hogy abban az épületben mag yar 
nyelvű oktatás kell folyjék. Ennek ér de -
kében beszélgetésre került sor a Főtér
Fesztivál 2010. keretén belül Böjte Csa -
bával is. Ezen a beszélgetésen jelen volt
egyesületünk képviseletén kívül Lieb Jó -
zsef kanonok úr, Ludescher István pol -
gármester úr, dr. Váradi Izabella tan -
fel ügyelő asszony és Hit ter Ferenc úr
is. A Zárda ügye nyitott kérdés maradt, 
ami megoldásra vár.

2010. március 22-én egyesületünk
összehívta Nagybánya és környéke is -
koláinak mag yar nyelvű képviselőit. A 
tanácskozásra a Nagybánya Központú
Területi RMDSz elnökségi gyűlése ke -
re tén belül került sor. Célunk volt is mer -
tetni érdekvédelmi képviseletünk me gyei
vezetőivel azokat a felmerülő problé -
má kat, amelyeket közös összefogással

orvosolni tudnánk. Fontos elhatározás
született, miszerint nemcsak az Isko lá -
inkért, Gyermekeinkért Egyesület és a ta -
nítónők feladata a gyerekek toborzása,
hanem jól szervezetten, a tanárok is ve -
gyenek részt ebben az akcióban, hiszen 
az ő érdekük is az osztályok, tagozatok 
megmaradása.

Ezen a tanácskozáson vetette fel Bak
László tiszteletes úr a visszaszerzett re -
formátus iskola épületének ügyét, fel -
ajánlva azt a nagybányai mag yar ok ta -
tás jobbítására. Az épület sorsa felőli
tárgyalásokat azonnal kezde ményez tük,
de minél előrébb haladtunk az időben,
annál távolabbinak tűnt a megoldás. E -
gyesületünk folytatni kívánja a meg kez -
dett munkát, párbeszédet tartva fenn
minden érintett féllel. Jelenleg úgy gon -
doljuk, hogy első ízben az épület legin -
kább a Németh László Elméleti Líceum
bentlakásaként és egy új napköziként 
vál na a mag yar oktatás javára.

De nem csak a nagybányai mag yar
nyelvű oktatás sorsát követjük nyo mon,
hanem próbálunk segíteni azokon a vi -
dékeken, ahol gondok merülnek fel, vagy
ahol a továbbtanulás kérdése bizony ta -
lan, hiszen hiányoznak a mag yar nyel -
vű középiskolák, V-VIII. osztályos ma -
gyar tagozatok. Egyesületünk képvi se -
lője a Németh László Elméleti Líceum
aligazgatójával, Czumbil Csaba úrral a 
szinérváraljai nyolcadikosok szülő ér te -
kezletén vett részt, hogy nép szerű sít sék
a Németh László Líceum nyújtotta e lő -
nyöket, kihangsúlyozva az anya nyel ven
való továbbtanulás fontosságát. Ma g yar -
láposon egyesületünk, előzetes egyez -
tetés folytán a helyi RMDSz és az egy -
ház képviselőivel, szülőkkel kereste a
párbeszédet, érvelve a mag yar nyelvű
első osztály beindítása mellett. Gye re -
ke ket könyvadományban, a rászoruló
családokat pénzadományban része sí tet -
tünk. Domokoson arra bíztattuk a szü -
lőket, hogy nyolcadikos gyerekeiket ki -
lencedik osztálytól a Németh László Lí -
ceumba írassák. Misztótfalu és Lá pos -
bánya egyházi képviselőivel is egyez -
tettünk, keresve annak lehetőségét, hogy

miként lehetne a helyi mag yar anya -
nyel vű diákokat bekapcsolni a mag yar
nyelvű oktatás áramlatába. 

A VIII. osztályos diáksággal állan dó
kapcsolatot tartunk fenn, bíztatva őket, 
hogy tanulmányaikat a Németh László
Elméleti Líceumban folytassák. A bent -
lakásban lakó Németh Lászlósokat pe -
dig 600 lejes adományban része sítet tük.

Öt évvel ezelőtt e sorok írója vész ha -
rangokat kongatott minden lehetséges
fórumon, mivel az akkori demográfiai
mutatók és a máramarosi mag yar la kos -
ság közönye a mag yar nyelvű oktatás i -
rányában, soha nem tapasztalt krí zis -
hez vezettek volna. Az akkor birto kunk -
ban lévő kimutatások szerint hét évnek 
kellett volna eltelnie ahhoz, hogy Nagy -
bányán ne induljon mag yar nyelvű el -
ső osztály. Ennek a krízisnek első jelét
idén szeptemberben a Petre Dulfuban
megélték. Szerencsénkre, az első osz tály
beindulhatott, köszönhetően a tanítónő 
állhatatos munkájának, és egyesü le tünk
összehangoló és összehangolt mun ká -
jának. Öt évvel ezelőtt megkezdődött az
a munka, ami az óvodáink feltöltésén
fáradozik, hogy legyen Nagybányán ma -
gyar oktatás. 

Végezetül két adat, amiért és ami el -
len közös erővel kell küzdenünk, ne -
künk, szülőknek, tanároknak, po litiku -
soknak és felnövekvő gyerekeknek egy -
aránt. Ami el len küzdeni kell: 2006- ban
665 gyerek tanult a nagybányai iskolák 
mag yar tagozatain, 2010-ben már csak
626 diák. Amiért küzdeni kell: 2006
szeptemberében 135 óvodást írattak ma -
gyar tagozatra Nagybányán, 2010 szep -
temberében már 185 gyereket. Ez a po -
zitív mutató, ami ellent fog mondani ne -
kem, és reményt adhat a jövő Nagy bá -
nya mag yar nemzedékének.

A pozitív adatok erősítése érde ké -
ben várunk minden segítőkész szülőt és
pedagógust, hogy munkával, lelke se dés -
sel, összefogással még hatékonyabban
támogathassuk a mag yar nyelven ta nul -
ni szándékozó gyermekeinket.

Nagy-Jenei Zoltán

Hó és hűhó
A máramarosi Megyei Tanács alelnöke, Emil Marinescu az -

zal vádolja a hóeltakarítással megbízott cég vezetőit, hogy el nem
végzett munkálatokat, illetve fel nem használt csúszásgátló a nya -
gokat számláztak le.

A nagyváradi székhelyű Selina cég képviselői azt nyilatkozták, hogy már
no vem ber óta használnak az utakon csúszásgátló anyagokat, holott a Megyei
Tanács alelnöke szerint akkor még nem is volt szükség sóra és homokra, mi -
v el hó sem hullott. Emil Marinescu szerint a nagyváradiak legalább 400 tonna 
ilyen anyaggal nem tudnak minden kétséget kizáróan elszámolni.

Az elmúlt időszakban mintegy 2400 tonna csúszásgátló anyagot szórtak szét
a megye útjain az ezzel megbízott cég munkatársai. Legalábbis ennyi szerepel 
a benyújtott számlán, amit most az illetékesek nem biztos, hogy teljes egé szé -
ben kiegyenlítenek.

Itt hívjuk fel a figyelmet arra is, hogy akár 300 lejes büntetésre is szá mít -
hatnak mindazok, akik nem takarítják el a lakásuk előtti járdáról a havat és a
je get. Sajnos az elmúlt napokban saját bőrünkön tapasztalhattuk, hogy há -
nyan nem tettek eleget polgári kötelezettségüknek. Szerkesztőségünkbe olva -
sói panaszok is érkeztek ezzel kapcsolatosan, így ezúton is felhívjuk az ille té -

kesek figyelmét erre az év -
ről-évre tapasztalható jelen -
ségre. A legnagyobb ve szélyt 
az jelenti, hogy e gye sek ha -
nyagsága miatt kön nyen be -
következhetnek bal esetek. És
nem csak az el csú szásokra
gondolunk, ha nem a közúti
balesetekre is, hiszen a gya -
logosok a hó mi att gyakran
az úttesten kény telenek köz -
le kedni (pél dá nak okáért lásd
a Blidari i rá nyába vezető
utat). (tamási)

Deák László fotója
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Felkérjük a kedves szülőket, nagy -
szü lőket, irassák be gyermeküket mi -
hamarabb első osztályba a 2011- 2012-
 es tanévre. Rendkívül fontos, hogy rö -
vid időn belül megtörténjenek a bei rat -
kozások, hogy nyilvánvalóvá váljon,
hány első osztályos gyermekre lehet szá -
mítani a következő tanévben.

- Nicolae Iorga Általános Iskola
(a volt 11-es számú iskola). Titkárság:
0262-276315. Tanítónő: Kása Matild,

telefon: 0753- 813825.
- Petre Dulfu Általános Iskola (a

volt 1-es). Titkárság: 0262-213690. Ta nító -
nő: Molnár Tünde, telefon: 0741- 498876.

- Felsőbánya, 1. sz. Általános Is -
kola. Titkárság: 0262-262326. Taní tó nő:
Laurán Angéla, telefon: 0740- 809885.

Bármilyen nehézségbe ütköznek, kér -
jük jelezzék a 0745-363441 telefon szá -
mon, vagy email-en:

iskolainkert@nagybanya.ro.

Felhívjuk a kedves szülők fi gyel mét, 
hogy térségünkben nem gyermekhiány 
miatt veszélyeztetett a mag yar osz tá lyok
indítása, hanem a szándék hiányzik, hogy 
bátran mag yar tannyelvű osztályokba
irassuk gyermekeinket, ami a mai vi lág  -
ban nem hátrány, hanem előny. Azért,
hogy az oktatás minősége tovább nö ve -
kedjen, mindenki felelős, minden szü -
lő, nagyszülő; minél több gyerek tanul
anyanyelvén, annál könnyebb a taná -
rok nak minőségi, versenyképes ki sebb -
ségi oktatási rendszert biztosítani.

Szeretnénk szólni azokhoz a csalá -
dokhoz is, ahol kétnyelvű kör nye zet ben
nevelkednek a gyermekek. A tapasz ta -
lat azt mutatja, hogy ezekben a csalá -
dokban, ha a gyermekek román tan nyel -
vű iskolában tanulnak, a mag yar nyel -
vet idővel elfelejtik, sőt nem beszélik
többé. A globalizáció, a média és in for -
mációáradat egységesíteni próbálja a

tár sadalmat. Ebből következően szór -
ványban a mag yar nyelv háttérbe szo -
rul. Hasonló esetekkel az Európai Unió 
intézményei is kiemelten foglakoznak
és messzemenően támogatják ezen kö -
zösségek fennmaradását, kulturális te -
vé kenységeit. Ugyanakkor megem líte -
nénk azt, hogy szórványvidéken, aki a -
nyanyelvén tanul, biztosan elsajátítja a
többségi nyelvet is, pont a fennebb em -
lített okok miatt. Nem elhanyagolható érv 
az anyaországtól igényelhető tanul má -
nyi ösztöndíj sem, amely minden anya -
nyelvén tanuló diáknak jár.

Jövőnk, közösségünk minden tag ján,
térségünk minden mag yar anyanyelvű
polgárán múlik. Tudatosítsuk és ismer -
tessük iskoláink eredményeit, tehet sé -
ges diákjaink teljesítményeit, hiszen ez -
zel is hozzájárulunk az iskoláinkba ve -
tett bizalom további elnyeréséhez.
Iskoláinkért, Gyermekeinkért Egye sü let

Iratkozás mag yar első osztályokba a
2011-2012-es tanévre

Homokszemcse a szemben
Az em ber bolondos teremtmény, aki megpróbál alkalmanként ennek a sze rep -

körének is megfelelni, és csínytevéseibe, viccelődéseibe ügyesen belefonja, -szö vi 
a környezetében élőket is, nevet „gyártva” róluk. Ezzel a kis csalafintasággal az -
tán meg is történik egykettőre a becenév „keresztelő”, mely után sokszor élete vé -
géig viseli az illető a rendes nevéhez ragasztott becét. A nevek többfélék. Van -
nak állatiak, ehetőek, légiesek, infantilisek, szókimondóak, vagy ezek kom bi ná -
ci ói. 

Példának egy rövid történet.
- Szia, Magdus!
- Szia, Szilvi!
- Jó, hogy találkoztunk, Magdus. Várjál egy pillácskát, valamit feltétlenül meg

kell osztanom veled. Képzeld el, hogy jártam. Jól figyelj! Tegnap csengett a lá -
nyom telefonja, a mobil, amit névnapjára kapott tavaly a keresztanyjától, tudod,
szóval csengett a telefon és mivel a barátnőjénél volt, éppen én vettem fel. Egy
férfihang a következőket mondta:

- Hellóka, itt a Lépesmézes Macóka Forrószájú Cicáját keresi.
- Tessééék? Ki az? Kihez van szerencsém? - próbáltam érdeklődni, de azt vá -

laszolta, hogy: „Nyálas Nyanya mondd meg a Cicának, hogy hétvégén bazi nagy 
rucirázás lesz a klubban. Szalámis Flo rin, Minunyés Copil számok ájulásig. Ér -
ted, Nyálaskám. Tudom, te is még mindig dögös vagy, de a lányod az csúcs. A -
tommeghasító. Köpjed még neki, hogy ott lesz még a Büdös Bogár, Herélt Tig -
ris, Nyusziláb, Popsika és Nyalóka is. Várjuk. Na, pá Nyanya”.

- És te mit válaszoltál rá?
- Csak annyit, hogy átadom az ü ze netet, és leültem lassan az ágyra. Tudod mi 

jutott eszembe?
- Na mi?
- Az, hogy fiatal ko rom ban

nekem is volt egy fura ne ve -
zetű barátom, Bi valy szem.

- Na látod. Nekem is volt
bece ne vem, az udvarlómnak
is, a gyere keim nek is van. Hogy 
milyenek, szégyellem elmon -
dani. Nyugi Szilvi, ez a bece -
ne vek egyre újuló sajátságos
vi lága. Szia! 

Vicsai György

Színe és fonákja

Guberáló
szeretet

A kukásautó megáll a tula jdo no -
sa jólétéről árulkodó porta előtt. Az
egyik rakodómunkás leugrik a bak -
ról, az autóhoz gördíti a kapu elé ki -
tett szeme tes ku kát, majd kiüríti azt.
Egyszer csak felfigyel valamire a sze -
métben. Egy gazdagéknál már ki szol -
gált vagy meg unt játékautó kan di kál
ki a hulla dé kok közül. A munkás sze -
me föl csil lan. Benyúl a szinte új, ám
a felis mer hetetlenségig össze koszo ló -
dott kis autó után, kiemeli azt, néhány
má sod percig kezében forgatgatja, né -
ze ge ti, valóban ép-e, majd - miután
meg győződik róla, hogy minden rend -
ben - gondosan megtisztogatja és le -
teszi a bakra. Jó lesz a kisfiának ka -
rá cso nyi ajándék gyanánt. Új játékra
amúgy sem futja.

Ahogy ott elhaladok, és tanúja va -
gyok a történteknek, önkéntelenül is 
felteszem magamnak a kérdést: va jon
mikor villant fel az igaz szeretet szik -
rája, amikor a gazdag apuka - ta lán
hogy bűntudatán enyhítsen - meg -
v ásárolta a játékot, vagy amikor a
munkás megpillantotta azt a sze mét -
ben? Szeretném hinni, hogy mind két
esetben…(tamási)

Elhunyt dr. Hann Ferenc
művészettörténész

Dr. Hann Ferenc Munkácsy-díjas 
művészettörténész, a Mag yar Mű vé -
sze ti Akadémia tagja, 2010. de cem ber
8-án a hajnali órákban, Sziget monos -
toron, megadóan viselt súlyos be teg -
sé gének következtében elhunyt.

Hann Ferenc 1944-ben született
Nagy bányán. Jászberényben, majd Sze -
geden tanult, művészettörténetet hall -
gatott Budapesten az ELTE-n és Ess -
lingenben, Németországban. Pályáját
szépíróként kezdte, írásai meg jelen tek
a párizsi Mag yar Műhelyben is.

Művészeti íróként Csontváry kuta -
tásainak közreadásával jelentkezett
1976-ban az Ars Hungaricában. 1977-  
ben az ottani művészek hívására Szent -
endrére költözött, a Ferenczy Múze um -

ban muzeológusként, majd főmuzeo -
ló gusként dolgozott. Kortárs művé szet -
tel foglalkozott és számos kiállítást ren -
dezett mag yar művészek munkáiból
külföldön. 1995-től tagja volt a Mag yar
Művészeti Akadémiának.

Számos monográfiát írt a szent end -
rei művészekről, köztük Pirk János ról,
Csíkszentmihályi Róbertről, Bá novsz ky
Miklósról, Péreli Zsuzsáról és Aknay
Jánosról.

Hann Ferenc a zebegényi Szőnyi
István Szabadiskola művészeti veze -
tő je volt 1994-ig, koncepciója közel
állt a nagybányai művésztelepéhez. A 
Szentendrén élő művészek nagy ba rát -
ja és támogatója volt, majd nyugdíjba
vonult és Szigetmonostorra költözött.

„Erkölcsös em ber volt, rendkívüli
humorérzékkel, imádták a tanárok, a
diákok és a barátok egyaránt” - mond -
ta róla Péreli Zsuzsa, Munkácsy- és
Prima Primissima-díjas gobelin mű vész.

(muvesz-vilag.hu)
Péter Károly jegyzete:

Ez az este
De cem ber huszonnegyedike van, 

karácsonyeste. Öt óra után elnép te -
lenednek az utcák. Az ablakok mö -
gött kigyúlnak a lebbenő fények; egy
nehezen megfogalmazható erő leg a -
lább erre az estére összehozza a csa -
ládot. Ebben a gyűlölködésre és ag -
resszivitásra hajlamos válságos vi -
lágban ez az este egy különös este: a 
gyógyító szeretet most úgy árad szét, 
mint a nyári nap fénye a mag yar pusz -
ta fölött júliusi reggeleken.

Az év egyik napján sem kívánják
úgy az emberek az összetartozás a kol -
melegét, mint ezen az estén.

A gyermekek és a „vissza szelí dült”
felnőttek csodaváró estéje ez az es te.

Ilyenkor a jó szagú fenyőkön gyer -
tyák világolnak, vigasztaló lángjuk
meg-megremeg: legendás árnyak le -
begnek a sötét mennyezeten, új re -
mény születik a karácsonyfák alatt.

Figyelmeztető is ez az este: az egy -
be tartozás varázsára figyelmezteti
az egyébként széthúzó ösztönöket.

Hosszú lesz ez az este, és hosszú -
ak a következő napok a magukra ma -
radt, család nélküli emberek szá má -
ra. Gondoljunk ma este rájuk is, és
ne feledjük: velünk is megeshet, hogy
egyszer magunkra maradunk.

A rászorultakon ilyenkor is illik
segíteni, hogy ők is meggyújthassák
egyre fogyó gyertyaszálaikat!

Kívánom, hogy ma este min den -
kit melegítsen a szeretet, még akkor
is, ha az nem ránk, hanem belőlünk
sugárzik!
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Csak egy a fontos
Légy csöndesség, sokszor és sokat,

és mint fa ága cinkét hívogat:
tanulj meg várni.

Már valahonnan jön a kegyelem,
Egészen halkan, észrevétlen,

És el fog szállni.

Szent - Gály Kata

Lenni és tenni. Életünk két di men -
zi ója, melynek egyen súlyban kell len -
nie bennünk. Karácsony táján érezzük 
leg jobban talán mindkettő súlyát. Töb -
bet dolgozunk, teszünk, mint máskor.
Mert azt akarjuk, hogy ünnepünk szép
le gyen. Takarítunk, főzünk, bevá sá ro -
lunk. Miénk legyen a leg tisz tább ház,
a legfinomabb étel, a legszebb aján dék,
mely sze retteink elé kerül. Tele vagyunk 
elvárásokkal. Ha már ennyit dolgoz tunk,
legyen minden szép és jó. Az aján dé kok -
nak az tán örvendjen mindenki, mert mi
a lábunkat is lejártuk, hogy minőségi
dolgot vegyünk. S netán, ha egy abla -
kunk mo sat lan, poros marad, mert már

nem volt időnk letakarítani, a kalá csunk
ízetlen, mert rossz volt az élesztő, s va -
laki nem ö rül az ajándékunknak, mert
épp más az ízlése, mint a mi énk, oda
az ünnepünk. Nagy a bánat. A dolgok
nem fe lel nek meg az elvárásainknak.
Szomorúan meg nem lehet ün ne pelni.
De mit is ünnepelünk voltaképpen? Ha
netán itt tar tunk s zakatolnak bennünk
a gondolatok még mindig leáll ha tunk. 
Elfelejtettünk talán valamit meg ten ni?
El biza. El fe lejtettünk lenni. Elfe lej tet -
tük azt a létállapotot, mely gyer mek ként
sajátunk volt. Melyben önfeledten tud -
tunk ör ven deni az életnek. Mindennek
és mindenkinek. Melyben há lá sak vol -
tunk mindenért. Határt szabtunk félel -
meinkből, ke serűségeinkből, elvárá sa -
inkból, követelményeinkből. Meg a ka -
runk felelni szüleinknek, gyerme keink nek, 
főnö keink nek, szomszédainknak. És ők
is legyenek olyan szívesek és fe lel jenek 
meg nekünk. Mert ha nem…

De életünk nem ennyiből áll. Van
bennünk mégis va la mi, ami nem en ged
végleg belezavarodni a külvilág zajá -
ba. Aprócska szikra, mely szunnyad tán
a hamu porában. Egyszer csak feléled 

Valaki lágy, simogató szavára. Örök
égi fénynek picike szikrája. Csak bá tor -
ság kell hozzá mind ezt elfogadni. Csö n -
dességben lenni, megtanulni várni, sze -
retni s Vele eggyévállni.

Vasvári-Szabó Márta

Tom bola
A Pro Ge nius Egyesület tombo la je gyeket bo csá -

tott ki Agricola Lí dia (1914-1994) egyik festmé nyé -
nek ki sorsolására. Az 1965- ben ké szült, 95x75 cen ti -
méteres o laj fest mény fel becsült értéke 5000 lej. Tom -
bo la je gyek 10 le jes áron kap hatók a Bánya vidé ki Új
Szó szer kesz tő sé gé ben, a Te leki Mag yar Ház ban, va -
lamint a mára ma rosszi geti RMDSz- szék házban is.

Az akciót már hónapokkal ez előtt el in dítottuk, ed -

dig azon ban az 500-ból csupán 
209 jegy ta lált gaz dá ra. A sor -
solásra csak akkor ke rül het sor, 
ha vala mennyi jegy el kelt. A be -
folyt összeget a Bá nyavidéki Új 
Szó fel halmozódott állama dós -
sága tör lesz tésére for dít juk.

Az 500 jegyből egy nyerő.
A ki megnyeri, viheti a szer -

kesz tő ség tu lajdonában lévő fest ményt.

Egy  merőkanál 
csillogás: a TV2 

„Megasztár”
show-ja

Bizonyára nem én vagyok az e gye -
düli, aki hetente várta a magyarországi
TV2 kereskedelmi adó  „Megasztár” c. 
show-ját. Az öröm persze akkor volt még 
nagyobb, mikor pénteken erdélyi lány,
Nagyvárad büszkesége, a 19 éves diák -
lány, Tolvai  Renáta (képünkön) ve het -
te át a győztesnek kijáró Arany mik ro -
font. A vetélkedő hónapokon át tartott,
a tévénézők juttathatták tovább ked ven -
ceiket, míg az Eszenyi Enikőből, Pres -
ser Gáborból, Friderikusz Sándorból,
Mes ter Tamásból álló zsűri  meg ment -
he tett  egy valakit a versengés tovább -
folytatására. Nem volt könnyű dolga zsű -
rinek, mert olyan egyéniségek, mond -
hatjuk remény sé gek „kellett kies se nek”,
mint a zsenge ko rú, de annál kariz ma ti -
kusabb hangú Patai Anna, az előadá -
sában eredeti Lakatos Ivett, a tinilá nyok
kedvence Kállay Saun ders András, a gát -
láslegyőzésben mes ter Szíj Melinda, és 
még sorolhatnánk. A múlt heti döntő a 
fiatalságában  is dí vának  lenni tudó, a már 
említett Tolvai Renáta és a hangilag  nagy 
zenei terje del meket uraló Kökény At tila
között a lakult. Az eredményt a kö zön -
ség SMS- ei és telefonjai hozták meg.
Végig szo ros volt a „csata”. A végén is
50-50% volt az állás, már ami a sza va -
zatok a rá nyát illeti. Csupán néhány hí -
vá son múlt, hogy nekünk, erdélyieknek
jusson a ba bérkoszorú, viszont annál 
jobban tud tunk a győzelemnek örülni.
Véget ért a Megasztár 5, pár hónap, jö -
vőre talál koz hatunk a következő sztár -
jelöltekkel.

Varga Gábor

A hét mottója:

„Időt kell szakítanod ember tár -

saidra, tégy valamit másokért, ha

még oly apróságot is - valamit,

ami ért fizetséget nem kapsz,

csupán a kitüntető érzést, hogy

megtehetted.” (Al bert Schweitzer) 
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A pilóta szól az utasoknak,

hogy kapcsolják be az öveket,
mert leszálláshoz készülőd nek.
Utána odaszól a másod pilótá hoz:

- Ha leszálltunk, ágyba vi -
szem azt a kis szőke utaskí sé -
rőt.

Ezt az összes utas hallja, mert
a pilóta bekapcsolva felejtette
a mikrofont. Az említett hölgy
rohan is a pilótafülke felé, hogy
kikapcsoltassa, de közben o da -
szól neki egy vicces kedvű u tas:

- Ne siessen, hölgyem, a pi -
lóta azt mondta, hogy majd csak 
ha már leszálltunk!

***

- Miben hasonlít az asztali
villanyvasút a női mellre?

- Mindkettőt a gyerekek nek
találták ki, de mégis mindig a
papák játszanak vele!

***
- Figyeljen rám! - mondja

a pszichiáter a páciensének -
Kép zelje el, hogy egy szép lány -
nyal, meg egy üveg pezsgővel
bezárkózik egy szobába.

- Igen, doktor úr.
- Megvan? Nos, mihez nyúl -

na először?
- A villanykapcsolóhoz, do -

kikám!

***
Két barátnő beszélget:
- Hallom, válófélben vagy -

tok a férjeddel - mondja az e -
gyik.

- Igen, vallási nézet kü lönb -
ségek miatt - feleli a másik.

- Vallási okok miatt?
- Igen, én nem hiszek ab ban, 

hogy a férjem lenne az Isten.

***
Szentestén a kisfiú busás a -

jándékot kap, holott tudja, hogy
egész évben sok borsot tört szü -
lei orra alá. Rá is kérdez, majd
a szülő kénytelen-kelletlen re -
a gál:

- Dicséretes az önkritikád,
fiam, de tudod, a mai világban
akármilyen rossz is vagy, adó -
kedvezménynek még mindig
megteszed.

***
- Mondja mennyi ideig tart 

az út Bukaresttől Nagybá nyá ig?
- Körülbelül nyolc óra.
- És azt megmondaná, hogy 

Nagybányától Bukarestig meny -
nyit tart az út?

- Jaj, ilyen hülyeséget hogy
lehet kérdezni? Termé szete sen
az is ugyanannyi ideig!

- Nana, ez nem olyan egy -
értelmű! Hiszen újévig ka rá -
csonytól csak egy hét telik el,
de újévtől karácsonyig már jó -
val több...

***
Egy vállalkozó a nagy ka rá -

csonyi készülődés közepette úgy
dönt, horgászni megy. Mi köz -
ben várja a kapást, megszólal a 
telefonja, a fia az.

- Szia apa, szeretnék egy új
BMW-t karácsonyra.

- Persze, fiam, meglesz.
Kis idő múlva a felesége ke -

resi.
- Drágám, szeretnék kará -

csonyra egy új estélyit.
- Rendben, megveszem ne -

ked.
Miután leteszi, látja, hogy ka -

pása van. Kifogja az arany ha -
lat, de túl véznának találja, e -
zért visszadobja.

Az aranyhal megszólal:
- És a három kívánság?
- Na jól van, mondjad!

***
Karácsonykor a nagymama 

vízipisztolyt ajándékoz az u no -
kájának. A lánya dühösen for -
dul a nagyihoz:

- Anya, hogy vehettél neki
ilyen ajándékot?! Már nem em -
lékszel, mennyire dühös vol tál, 
amikor a vízipisztolyunkkal min -
dent összefröcsköltünk?

A nagyi elmosolyodik:
- Dehogynem, nagyon is...

***
A rendőrt vizsgáztatják. A

vizsgabiztos keresztkérdést tesz 
fel neki :

- Adott a következő hely -
zet: Két autó összeütközik, a
szembe levő házból lövéseket
hall, majd segélykiáltást, ki gyul -
lad a közelben levő benzinkút
és a tér túlsó végében levő bank -
ból két tag lép ki túszul ejtve az
egyik titkarnőt, és a lopott pénz -
zel épp egy taxiba próbálnak be -
ülni. Mit tesz ebben az esetben?

- Levetem a rendőrruhát, és 
elvegyülök a tömegben.

***
Drogériában:
- Kérek valami jó hajnö -

vesztőt!
- Tessék - nyújt át egy üve -

get az eladó. - Ez biztosan jó
lesz.

- Igen? Akkor csoma gol jon
hozzá mindjárt egy fésűt és egy 
kefét is.

***
- Miért van a Sarkkörön min -

dig jég és hó? - kérdezi a tanító 
néni a gyerekektől.

Pistike jelentkezik:
- Hogy a Föld tengelye föl

ne hevüljön a gyors for gástól!

***
Kovácsné panaszkodik a

szom szédasszonynak:
- Sajnos a férjem úgy i szik,

mint a gödény. A múltkor is
úgy berúgott, hogy beszélni sem
tudott. Csak három nap múlva
szólalt meg.

- És mit mondott?
- Azt, hogy hol van a du gó -

húzó...
***

- Mit táviratozott az angol
kormány Băsescunak a nagy
kivándorlási hullám idején ?

- Most már küldjetek bete -
geket is, mert orvosunk van e -
lég.

***
Férj és feleség megálla pod -

nak abban, hogy a jövőben ta -
karékosak lesznek, azért min -
den szeretkezés után a férj egy
tizest dob a malacperselybe.
Megy is a dolog három hétig,
amikor is valamire kell a pénz. 
A férj összetöri hát a perselyt,
s legnagyobb megdöbbenésre
nem csak tíz lejeseket, hanem
ötveneseket, sőt százasokat is ta -
lál benne.

- Hogy van ez, Lujza? - kér -
dezi felháborodva. - Hiszen meg -
beszéltük, hogy tizeseket...

- És mit gondolsz - vág köz -
be a nej -, mindenki olyan smu -
cig, mint te vagy?

***
Arisztidéknél az újszülöttet 

ünneplik. A keresztelőre meg -
hívják a 92 esztendős Eulália
hercegnőt is. Az idős hölgy o -
damegy a kisbabához, és kí -
ván csian felemeli az ingecs ké -
jét. Nézi, nézegeti a gyereket,
aztán megszólal:

- Ha emlékeztetem nem csal,
ez a gyerek fiú.

***
- Jaj, én úgy szeretnék va -

rázsló lenni! - sóhajt fel otthon 
Pistike.

- Miért, kisfiam? - kérdezi
az anyja. 

- Mert akkor papagájjá vál -
toztatnám a magyartanárt, és ki -
nyitnám neki az ablakot.

***
- Kisfiam, honnan tanultad 

ezt a csúnya beszédet? - kér de -
zi az anyja a hatéves Pisti ké -
től.

- A Télapótól, anyu.
- A Télapótól?
- Igen, mikor a sötétben fel -

bukott egy székben a szo bám -
ban.

Talán itt akad valami...

Az ügyvédünk nagyon
tudja, hogyan üssön

nyélbe egy szerződést!

Peches Télapó

Karácsonyi szabályok
1. Kétféle ajándék létezik: amelyik nem tetszik, és amit

nem kaptál meg.
2. A karácsony az az időszak, amikor az ajándékok felét

nem hozza ki időben a posta. Bárcsak egyáltalán ne hozná ki!
3. A karácsony a béke és szeretet ünnepe volt, amíg vala -

ki ki nem találta, hogy ajándékozni kell.
4. Készülődés, ünneplés, zabálás, gyomorrontás, gyo mor -

baj.
5. A karácsonyi ajándékot az utolsó pillanatban kell meg -

venni, hogy ne kelljen furakodnod a sok hülye között, aki el
akarta kerülni a tolongást.

Jókívánságok
Három napja díszítek, csíp -

je meg a kánya! Majdnem be -
lefulladtam a kiömlő gyan -
tába! Nagyzolni akartam, de
látom, rosszul tettem, hogy
luc helyett az idén ma mut -
fenyőt vettem!

***
Kívánom, hogy a ka rá -

csony öröme Veled legyen
egész évben, mint a fránya
tűlevelek a szőnyegedben.

***
Bukócső és pályagumi, an -

gyalkákon tangabugyi. Fék, 
bal három, szemben árok!
Boldog karácsonyt kívá nok!

***
Hull a tüske a fáról, ház -

ba hoztuk tanyáról, kará -
csonyra csupasz a fa, a ka -
rácsony csuda kafa! A lé nyeg
úgyis a szeretet, csak ki vi -
szi el a szemetet?!
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Schengen karácsonyra: csatlakozás halaszva?

Korodi: nem borítékolható
a szavazás eredménye

A külügyi bizottság elnöke, Korodi At tila szerint a francia és német 
belügyminiszterek levelének akár pozitív hatása is lehet az országra.
Brice Hortefeux és Thomas de Maiziere francia illetve német belügy -
mi niszterek Ce cilia Malmstromnek, az Európai Bizottság belügyi biz -
tosának intézett levelükben azt kérik, halasszák Románia és Bulgária
schengeni övezethez való csatlakozását.

Az RFI România által idézett levél -
ben a két magas rangú hivatalnok arra
hívja fel a figyelmet, hogy nem teljesül 
a schengeni csatlakozás minden felté te -
le. A belügyminiszterek a bizton ság gal,
igazságszolgáltatással, korrupcióval és 
szervezett bűnözéssel kapcsolatos hiá -
nyokat említik, mely hiányosságok sze -
rintük veszélyeztethetik az EU belbiz -
tonságát.

Korodi At tila, a képviselőház kül ü gyi
bizottságának elnöke reagál a levél re.

Mekkora súlya van a két belügy -
miniszter által írt levélnek? Francia -
ország és Németország hivatalos ál -
lás pontját ismerjük meg, vagy a két
belügyminiszter véleményét?

Korodi At tila: – A levél jelen pil la -
natban a két állam kormányának a vé le -
ményét tükrözi, azzal együtt, hogy nincs
kizárva, hogy a kormányok valamikor

álláspontot fognak változtatni, és ki fog -
ják jelenteni: a levél csupán a belügy mi -
niszterek álláspontja. Belügymi niszte -
rek maguktól ilyen levelet nem írnak meg.

Sejthető valamiféle időzítés a le -
vél mögött?

– Az Európai Bizottság hamarosan
kiadja a schengeni csatlakozásról szóló 
jelentést, amely, úgy néz ki, a csatla ko -
zás technikai szempontjából pozitív vég -
következtetéssel zárul. A levél azért fon -
tos, mert a technikai feltételek teljesí té -
se mellett egy másik kérdést – a biza -
lom kérdését – is felveti.

Németország és Franciaország nem
bízik abban, hogy Románia és Bulgá -
ria hatékonyan tud fellépni a korrupci -
ó val, szervezett bűnözéssel, az igazság -

szolgáltatás reformjával kapcsolatban.
A bizalmat visszaszerezni pedig ne héz,
időigényes folyamat. Itt nagyon sok mun -
ka lesz, és a siker nem feltétlenül egy kor -
mányon múlik, hanem egy egész rend -
szeren.

A levelet akár úgy is lehet értel mez -
ni, hogy a két kormány magá ban a
schen geni kritériumrendszerben sem
bízik...

– A két ország azt gondolja, hogy a
schengeni történet többről szól, mint ha -
tárbiztonságról. Ugyanakkor a két bel -
ügy miniszter valószínűleg azért fogal -
mazza meg most az összes, Romá niá val
és Bulgáriával kapcsolatos kifo gást, mert
ezután már Romániának nem lesz sem -
milyen megfelelési kényszere. Az euró -
övezeti csatlakozás ugyanis jelenleg na -
gyon messze van.

Franciaország régóta lebegteti, hogy

Románia és Bulgária csatlakozását
halasztani kéne, viszont most Német --
ország is hasonló álláspontra helyez --
kedik. Ez mennyire meglepetés?

– Meglepetés, mert még Angela Mer -
kel sem fogalmazott ennyire nyíltan a
mon i tor ing rendszer és a schengeni ö -
ve zetbe való belépés összekap csolásá -
ról. Valami történhetett: nem kizárt, hogy
ez a lépés Mer kel új, bevándorlásról szó -
ló politikai arculatával is összefügg.

Persze az is előfordulhat, hogy egy -
szerűen csak úgy érezték: ez az utolsó e -
sély arra, hogy a két országgal szem ben
felgyűlt negatív érzéseket be tudják vál -
tani valamilyen konkrét cselekedetre. Lát -
ni kell ugyanakkor azt is, hogy Romá ni -
ában eddig minden hasonló intés korrek -

ciókat hozott, tehát ebből az ország a -
kár nyerhet is.

Ki lesz tűzve egy újabb dátum, vagy
gyakorlatilag a végtelenbe toló dik a
schengeni csatlakozás?

– Az álláspontok különböznek: a
hollandok a csatlakozás időpontjának
a kitolása mellett vannak, míg a francia 
álláspont az, hogy augusztusban kerül
nyilvánosságra az igazságszolgálta tás -
ról szóló mon i tor ing-jelentés, és akkor
lehetne ismét szavazni a csatla kozás ról.

Azt gondolom, hogy az EU-ban sen -
kinek nem érdeke ezeknek az ügyek -
nek az elhúzása. El kell mondani azt is, 
hogy a szép nyilatkozatok mögött gyak -
ran kemény érdekek állnak, például a
franciák számára nagyon fontos a fran -
cia-román stratégiai partnerség. Tehát
vannak itt gazdasági szempontok is.

A korrupció meg a szervezett bű -
nö zés elleni harcban 3-4 hónap alatt
nem lehet eredményt elérni. A fran ci -
ák és németek valóban ennyire naí vak
lennének, hogy azt hiszik, ez ennyi i -
dő alatt megoldódik?

– Ők nem gondolják. Ezzel volta képp

azt üzenik, hogy hát mi ezt elmondtuk.
A levél fényében lehet borí té kolni 

a majdani szavazás végkifej letét?
– Még korai erről nyilatkozni. A zért

gondolom ezt, mert a levelet minisz te -
rek írták meg, és az a csatlakozás tech ni -
kai részletei helyett igazságszolgál tatás -
ról szól – olyan témáról, mely végső so -
ron nem a belügyhöz tartozik. Ezért azt 
gondolom, a tárgyalások nyitottak.

Az ellenzék mennyire fogja ki hasz -
nálni a kormánnyal szemben ezt a le -
velet?

– A levélnek mindenképpen hatása
lesz. A Ridzi-szavazást tekintve egyéb -
ként tanulságos azt látni, hogy az  el -
len zék és a kormánypártok részéről is
a kad tak olyanok, akik „megtámogat -
ták” az ügyét. Az érződik, hogy ilyen
témákban az ellenzék és a kormány -
pártok nem válnak szét élesen. De nem 
vitás, ebből az ellenzék politikai tőkét
próbál majd kovácsolni.

Akár felborulhat a parlamenti,
meglehetősen törékeny egyensúly?

– Nem, ez a téma csak tévécsatá ro -
zások szintjén lesz jelen. (transindex)

Irritált hangvételű reakció Bukarestből
Románia még az Európai Unió

legerősebb államai által sem hagy -
ja magát diszkriminálni – jelen tet -
te ki Traian Băsescu államelnök.

Az államfő a Cotroceni palotában
tartott beszédében arra reagált, hogy
Brice Hortefeux és Thomas de Mai -
ziere francia, illetve német belügy mi -
niszterek Ce cilia Malmstromhoz, az
Európai Bizottság belügyi biztosához 
intézett levelükben azt kérik, halasszák
Románia és Bulgária schengeni ö ve -
zethez való csatlakozását.

„A levél diszkriminálja mind Ro -
mániát, mind a román állam polgá ro -
kat, hiszen olyan érveket hoz fel, a -
melyek, még ha reálisak is, semmi kö -
zük a csatlakozási feltételekhez” – je -
lentette ki az államfő utalva arra, hogy
a két belügyminiszter azt hozta fel a
csatlakozás elleni érvként, hogy Ro -
má niában nem működik megfelelően 
az igazságszolgáltatás.

Az államfő hangsúlyozta, a schen -
geni övezethez való csatlakozásnak
csak technikai vetületei vannak, ame -
lyeket Romániának sikerült teljesí te -
nie – ez az utolsó, decemberi jelen tés -
ből is kiderül. Beszámolt arról, hogy
az utolsó Európai Bizottsági ülésen va -
ló felszólalásában is elmondta, Ro má -
nia eleget tett a technikai feltételek -
nek és készen áll a csatlakozásra. El -
mondta, újabb feltételek bevezetése,
a mellett hogy az EU-s jog el len vét,
precedens értékű lehet a többi ál la mok -
ra nézvést is. Hangsúlyozta, Románia 
és Bulgária csatlakozásának ugyan o -
lyan feltételek mentén kell megtör tén -
nie, mint ahogy az a két-három éve
csatlakozott államok esetében tör tént.

Az államfő kijelentette, az ün ne pek
után nemcsak a két országgal foly -
tatott, hanem EU-s szintű tárgyalások 
révén is magyarázatot kér a két mi -
niszter álláspontját illetően és tisz táz -
ni fogja az ügyet. (transindex )

„A schengeni csatlakozás összes feltételét teljesítettük”
Románia minden, a határbiztonsággal kapcsolatos vállalását tel je sí -

tet te – kommentálta Traian Igaş belügyminiszter azt a levelet, melyben a
német és a francia belügyminiszterek Románia és Bulgária schengeni csat -
lakozásának elhalasztását kérik. Igaş elmondta, az EU-s partnerekkel,
többek között Ce cilia Malmstrommel, az Európai Bizottság belügyi biz -
to sával való tárgyalásokon biztosították, hogy az országgal szemben
nem támasztanak egyéb feltételeket. Ennek fényében a miniszter azt re -
méli, hogy nem változik a schengeni csatlakozás előzetesen egyeztetett
időpontja. Vasile Blaga volt belügyminiszter szintén úgy tartja, hogy a
belügyi tárca megtette kötelességét. (hotnews.ro) 

Párbeszédet sürget a bolgár elnök
Akár két évvel is halasztódhat Románia és Bulgária schengeni csatlakozása –

jelentette ki a Ra dio France Internationale-nak (RFI) nyilatkozva Leon ard Or -
ban, az államfő európai ügyekben illetékes főtanácsadója. „Nincs B terv, de jelen leg
nagyon kevéssé valószínű, hogy a két ország a tervezett 2011 márciusi idő pont -
ban csatlakozhatna. Csak annyit tehetünk, hogy megpróbáljuk elérni, hogy a halasz -
tás időtartama a lehető legrövidebb legyen” – mutatott rá Orban. Emil Boc kor mány fő 
szerint Románia nem tekinthető az EU „fekete bárányának”. Georgi Parvanov bol -
gár államfő ugyanakkor elismerte, hogy a francia és német állás pon tot a bul gá -
riai és romániai romák franciaországi kiutasítása befolyásolhatta. Az i gazi mag ya -
rázat mégis az, hogy „munkánkat nem jól láttuk el” – mondta. „Meg kellene érte -
nünk, hogy még milyen feladatokat kell elvégeznünk” – jelentette ki Parvanov.

Még egy illeték
a villanyszámlán

A havi villanyáram-számla 2011- ben
átlag 2 lejjel nőhet, mert bevezetnek egy
hozzájárulást, amellyel a nagy telje sít -
ményű megújuló egységekben létre jö -
vő energiagyártást támogatják. Az ANRE
elnökének rendelettervezete szerint a
hozzájárulást beiktatják a villany szám -
lába.

„Minden fogyasztó 20 lejt fizet jö -
vő től MWh-ként (0,02 lej/kWh) a meg -
újuló egységekben létrejövő energiá ért”
– nyilatkozta Iuliu Plaveti, az Orszá gos
Energiaszabályozó Hatóság (ANRE) el -
nöke.

Egy romániai háztartás évente átlag

1200 kWh ( havi100 kWh) áramot fo -
gyaszt, így egy fogyasztónak évi 24 lej -
jel, havi két lejjel kell majd többet fi -
zetnie. (szabadság)

Korrupciógyanús
katonai vezetők

Öt magas rangú katonai vezetőt, kö -
zöttük két tábornokot helyeztek elő ze -
tes letartóztatásba kedden, miután a kor -
rupcióellenes ügyészek azzal gya nú sít -
ják őket, hogy kenőpénzt fogad tak el a
hadseregbe jelentkező fiata lok tól. 

A legfelső bíróság hétfőn késő este
hagyta jóvá az ügyészeknek azt a ké ré -
sét, hogy az öt gyanúsítottat előzetes le -
tartóztatásba helyezzék. Jelenleg bünte -
tőjogi vizsgálat folyik el le nük.

A korrupcióellenes ügyészek Mihai 
Chirita tábornokot hamis okiratok kiál -
lításával, okirat-hamisításra való felbuj -
tással és hivatali visszaéléssel gyanú sít -
ják, akárcsak Ion Mar ian dandártá bor -
no kot. Az ügyészek szerint anyagi haszo -
nért cserébe, előnyben részesítettek né -
hány jelöltet a román védelmi  minisz té -
rium kötelékébe való felvétel vizsgáin.
Ezek a személyek a  hadseregbe sze ret -
tek volna felvételt nyerni.

Az ügyészek szerint az öt gyanú sí -
tott különböző pénzösszegekért cseré -
be előre kiadták a vizsgázóknak az írás -
beli  tételeket, és magas katonai rangju -
kat kihasználva, nyomást gyakoroltak
a vizsgáztató bizottságokra a kenő -
pénzt fizetők „sikeres levizsgáztatása”
érdekében. (krónika)



A Harry Pot ter sztárja a
leggazdagabb fiatal

Daniel Radcliffe brit kollégáit uta -
sította maga mögé a 30 év alatti mil -
liomosok top 5-jén. A Harry Pot ter
filmek sztárja végzett a 30 év alatti brit
milliomosok toplistájának élén. A fia -
tal színész becsült vagyona körülbelül
46 millió font, amihez az utolsó két
filmmel még körülbelül 25 milliót csap 
hozzá. De már így is 15 millióval előz -
te meg a második hely birtokosát, a 25
éves Keira Knightleyt, aki „csupán” 30 
milliós vagyonnal rendelkezik jelen -
leg. A Harry Pot ter sztároknak nem le -
het okuk panaszra, hiszen a másik két
főszereplő, Emma Wat son és Rupert
Grint is szép summát kap a varázsló ta -
nonckodásért, amivel a top 5-ig jutot -
tak a listán. Nagy meglepetésre a világ
egyik legtöbbet elsóhajtott nevű sztár -

ja, a Twi light csábos vámpírja, Rob ert
Pattinson csak ötödik lett, bár ebből a
sorozatból is van még hátra néhány
film, így biztosan hízik még az a pénz -
tárca. A listát készítő Heat magazin
szerkesztője, Sam Delaney elmondta:
„Manapság az emberek nagyon kíván -
csiak a gazdagokra, akik nem túl nép -
sze rűek az átlag polgárok körében. De
ki sajnálná a milliókat egy olyan el bű -
völő sráctól, mint Dan iel Radcliffe? A

lista a bizonyíték arra, hogy nem min -
den gazdag em ber korrupt, szivarrágó,
kövér alak. Egy lista olyan fiatal gaz -
da gokkal tele, akik a pénzüket abból
keresték, hogy más emberek arcára
csal tak mosolyt.”

Cipőgyáros
finanszírozná a Col os -
seum helyreállítását

A megrongálódott részek restau -
rálására 23 millió eurót ajánlott fel a 
férfi. Diego della Valle, az olasz lu -
xuscipő- és bőrdíszmű gyártó, a Tod
el nöke közölte a napokban: “meg tisz -
teltetés és kötelesség a számára a hoz -
zá járulás az ország jó hírének fenntar -
tásához”. Az olasz média szerint a Colos -
seum megóvására, illetve a megron gá -
ló dott részek restaurálására 23 millió
eurót ajánlott fel a gyáros. A Col os -
seum megmentésére szánt pályázatot,
amit az olasz kulturális örökség meg -
óvásának mintájaként üdvözölt a mé -
dia, idén augusztusban írta ki október
31-i határidővel a tárca. A kulturális
minisztérium szóvivője, Roberto Cec -
chi csak annyit közölt, hogy “a beér ke -
zett 20 pályázat egyike sem felelt meg
a ten der feltételeinek, és a tárgyalások
Della Valle mellett másokkal is tarta -
nak jelenleg”. A La Repubblica című
olasz napilap szerint a ten der “teljes
ku darcot vallott”. Cecchi szerint némi
késés van a tervezett munkában, amely -
nek értelmében 2012-ben el kellene ké -
szülnie a Col os seum restaurálásának.
Róma polgármestere, Gianni Aleman -
no korábban azt mondta, hogy a Col os -
seum-terv nemzeti és nemzetközi min -
ta lehet a magán- és közpénzek egye sí -
tésére. A római birodalom híres aré ná -
ját, illetve azt, ami az utókorra maradt,
az időjárás és az autók kipufogógázai
tették tönkre. Májusban hatalmas da ra -
bok kezdtek hullani a falakról.

Húsvétig is bírja a
hosszanfriss karácsonyfa

A jövőben akár húsvétig is zöl dell -
hetnek a karácsonyfák. A siker kulcsa
egy hormon - közölték kanadai kuta -

tók. A kivágott fenyők etilént termel -
nek, a növényi hormon pedig pár nap
elteltével gondoskodik arról, hogy a tű -
levelek elkezdjenek leperegni. A qué -
beci Laval Egyetem és a Kanada keleti
részén található colchesteri Nova Sco -
tia Agrártudományi Főiskola kutatói
blokkolták az etiléntermelést, és ezzel
sikerült elérniük, hogy kétszer annyi
ideig zöld maradjon a fa. A kezeletlen
fa már néhány nap elteltével hullajtani
kezdte tűleveleit, negyven nap után pe -
dig gyakorlatilag csupasz lett. Ekkor a
kezelt fa még zöldben pompázott, és
csu pán 87 nap alatt jutott erre a sorsra -
adták hírül a kutatók a Die Welt című
német lap internetes kiadása szerint. A
kanadai kutatók most olyan szer ki fej -
lesztésén dolgoznak, amelyet egysze -
rűen vízhez keverve lehetne a min den -
napokban a karácsonyfákra alkal maz -
ni, hogy ne kelljen annyit sepregetni
alatta. A felfedezésből a gazdaság is pro -
fitálhat, hiszen így a fákat messzebbre
lehet szállítani. Kanada a To ronto Sun

szerint évente csaknem ötvenmillió euró
értékben exportál karácsonyfát - a ka -
nadaiak látják el egész Észak-Ame ri -
kát, egészen Dél-Mexikóig. (mti)

Hóembert gázolt egy
busz, felmondott a sofőr

Hóembert gázolt el egy autóbusz az
Egyesült Államokban, amiért utóbb ki -
lépett állásából a buszsofőr. A hóem -
bert az út közepére építették valakik, a
gázolást felvették videóra, majd pedig
feltöltötték az internetre “Őrült busz -
sofőr brutális hóemberölése” címmel.
A videón nem sokkal a busz előtt egy
személyautó is elhaladt az Il li nois Egye -
tem melletti úton, de annak vezetője
óvatosan kikerülte a hóembert. A fil -
mecske egyébként vitát keltett arról,
hogy ki a vétkesebb: a sofőr, vagy aki a 
hóembert az “útba rakta”. A brit Metro
újság értesülése szerint a sofőr kilépett
állásából, miután a helyi közlekedési
hatóság emberei látták a videót. (mti)

Napóleont idézzük
VÍZSZINTES: 1. Az idézet első ré -

sze. 14. Korszerűtlenné váló. 15. Em -
ber szabású majom. 16. Féljegy! 17.
Csa padék. 19. Thaiföldi, máltai és
kam bodzsai gkj. 20. Testrészek! 21. Ki 
nem állható. 23. Hírszerző. 25. Maga
mögött hagyó. 27. A végén rezgő! 28.
Égéstermék. 30. Karcsú, ... a nád. 31.
Kaluga folyója. 33. Bútor jelzője lehet. 
35. Római 55. 36. Épületrész. 38.
Orosz félsziget. 39. Biztatás a bika via -
dalon. 40. Özönlik. 42. Falikárpit. 44.
Karó. 45. A katód párja. 47. Rossz mi -
nőségű. 48. Indíték. 49. Alkoholt fo -
gyaszt. 51. ... Pesci; amerikai film szí -

nész. 52. Válogatott spanyol focista.
54. Rántás nélküli, sűrű babfőzelék.
55. Bekopog! 56. Rá hivatkozó. 58. A
hangosság mértékegysége. 59. Ország -
utat szegélyez. 62. Törött bot! 63. ...
Stignani; olasz op era-énekesnő. 65.
Hull a könnye. 66. Szolmizációs hang.
67. ... Kuragin; Lev Tolsztoj hőse. 70.
Könnyen érthető, áttekinthető.

FÜGGŐLEGES: 1. A belsejébe
ke rülő. 2. Lét. 3. Kaparászni kezd! 4.
Kétnyári növény. 5. Farsangi alak. 6.
Ilyen szó is van. 7. Japán drámai mű -
faj. 8. Fügefalevelek! 9. Finnugor nyel -
vű népcsoport. 10. Pénzdarab! 11. Csúsz -
ni késztet. 12. Párosan szel! 13. Transz -
portáló. 18. Szökés (biz.). 22. Szak te -
rület. 23. Kórus. 24. Góg társa. 26. Sze -
mélyes névmás. 28. Spanyol focista
(Ju lio). 29. Színhatás. 32. Kormorán.
33. Egy harapásnyi étel. 34. Dohány.
36. Az idézet befejező része. 37. A
farm határai! 39. Konzervhal jelzője
lehet. 41. Ritka férfinév. 43. A te rem -
ben vannak! 46. Elvégzendő feladat.
49. A szóban forgó személy. 50. Japán
vallás. 53. Páratlan urak! 55. Juh szál -
lás. 57. Nemes ital. 59. Moziban ve tí -
tik. 60. Szag, illat (lat.). 61. Amerikai
éne kesnő (Di ana). 64. Egyetemes ér -
vényű törvényszerűség. 65. Német sze -
mélyes névmás. 68. Hatból kettő! 69.
Kettő leér! 70. A vágány szélei! 71. Ga -
bonaszemek!

   Szerkesztette: Csatlós János
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Általános műveltségi VETÉLKEDŐ

A sárgarigótól az Atlanti-óceánig
Keresse ki a helyes válaszokat, gyűjtse össze három havonta a pályázati szel -

vényeket, küldje be a válaszokkal, vagy személyesen hozza be a szer kesz tő ség be.
A helyes megfejtők között tárgynyereményeket sorsolunk ki.(Varga Gábor)

13. forduló

1. kérdés: Hol található a mondabeli Bábel?
a.) az ókori Mezopotámiában 
b.) az ókori Indiában
c.) az ókori Görögországban
2. kérdés: Mi a hammada?
a.) perzsa édesség
b.) ógörög irodalmi alkotás
c.) kősivatag
3. kérdés:  Melyik évben oszlott fel a Kisfaludy Társaság?
a.) 1948-ban
b.) 1952-ben 
c.) 1945-ben
4. kérdés: Kit ünnepel a katolikus egyház március 19-én?
a.) Páduai Szent Antalt
b.) Pió atyát
c.) Szent Józsefet
5. kérdés: Hol született Wolfgang Amadeus Mo zart, a

nagy zeneóriás?
a.) Salzburgban
b.) Bécsben
c.) Zürichben
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A karácsonyt is ellopták volna a nácik
Horogkeresztes díszek, germán süteményformák és új hagyo má nyok:

egy Németországban korábban megnyílt kiállításon azt próbálták be -
mutatni, hogy a nácik miként próbálták „Jézuskátlanítani” a kará -
csonyt. Az ünnep eltérítése azonban nekik sem sikerült.

Az 1970-es évek közepén Rita Bre -
u er régi német karácsonyfadíszek gyűj -
tésébe fogott, miután férje egy hagyo -
má nyos, régi karácsonyt szeretett vol na,
a nagymamája korában használt dí szek -
kel – számolt be a tárlat ötletének szü le -
téséről a Spiegel című német lap. Breu -
er ekkor a bolhapiacokat és barátaik pad -
lásait átkutatva szedte össze gyűjte mé -
nyét, amelybe a díszek mellett adventi
naptárak és karácsonyi üdvözlőkártyák
is kerültek.

A kutatásnak azonban nem várt e red -

ménye is volt: a hagyományos béke be -
li tárgyakon kívül világháborús dísze -
ket, miniatűr, karácsonyfára akasztha -
tó katonákat is találtak, még olyan sütő -
formákkal is gazdagabbak lettek, a me -
lyek korábban a propagandisztikus ün -
nepformálás eszközei voltak.

A hasonló tárgyakat a kölni Nem ze -
tiszocialista Dokumentációs Köz pont Von
wegen Heilige Nacht! Weihnachten in
der politischen Pro pa ganda című kiál -
lí tásán mutatták be: a tárlat a kará csony
történetét és az ezzel kapcsolatos pro -

pa gandatevékenységet mutatja be a 19. 
századtól napjainkig.

Ennek során a látogatók megismer -
hették, hogy a nácik miként próbálták
neopogánnyá formálni, germán téli nap -
fordulóvá változtatni Krisztus születé -
sé nek napját. A kiállítást szervező Ju -
dith Breuer, a tárgyakat gyűjtő család
egyik tagja szerint a nemzetiszocialista 
ideológusok egyenesen provokáció ként
tekintettek az ünnepre, mivel „egy zsi -
dó gyermek születését ünnepeljük”.

A kiállításon speciális sütemény for -
mákat, vagy épp náci szimbólumokkal
ékesített díszeket is bemutatnak, ahogy 
arra is rávilágítanak, hogy a háziasszo -
nyokkal horogkereszt, és nap formájú
süteményeket süttettek volna. A gyere -
keknek ajándékot hozó Mikulást Odin
váltotta volna fel, ám a betlehemi csil -
laggal nem tudtak mit kezdeni: ha hat -
ágú, akkor a zsidókat, ha ötágú, akkor
a kommunistákat szimbolizálta volna.
A csillagnak így mennie kellett.

Az 1930-as években először csak az 
ideológián változtattak: a kommercia li -
zált ünneppel szemben a rasszista ideo -
lógia és a mitikus germán múlt bűvö le -
tében próbálták megélni a napfordulót. 
Ennek emléke azonban a mai napig kí -
sért, és sokan idézik fel a germán nap -
fordulót de cem ber végén – vonható le a
konklúzió. 1944-45-ben aztán az ün nep
már a gyász napja lett, amikor a ha lot -
takra, és az elesett katonákra em lé kez -
tek.

A szokásokon azonban a nácik sem
tudtak változtatni, és az emberek válto -
zatlanul a korábbi hagyományok sze rint
ünnepeltek. (mult-kor)

Hogyan legyünk szépek?
Az év végi rohanás, készülődés, a

sütés-főzés, nagytakarítás közepette ész -
re sem vesszük, hogy szemünk körül
elmélyültek az apró szarkalábak, meg -
jelentek a kialvatlanság karikái. A hű -
vös decemberi szél nagyon megviseli
az arcbőrt, így ha szentestén tündö köl -
ni szeretnénk, feltétlenül szükséges meg -
fogadnunk pár tanácsot.

1. Fényvédelem, télen is
A kozmetikumok piacán találunk

az arc és a kézfej érzékeny bőrének
védelmére kifejlesztett fényvédő fak -
tort tartalmazó krémeket. Ne kifeje zet -
ten a drágát keressük, inkább kérdez -
zük meg a kozmetikusunkat, mi az, a -
mi erre a célra a legmegfelelőbb. Fon -
tos tudnunk, hogy nem csak a nyári
hőségben kell óvnunk bőrünket a nap -
sugárzás káros hatásaitól. A tél be kö -
szön tével éppúgy elengedhetetlen mi -

nél magasabb faktorszámú fényvédőt
használni.

2. Hidratáljunk!
Szervezetünk egészségének és bő -

rünk rugalmasságának megőrzése érde -
kében nagyon fontos a folyadékbe vi tel.
Naponta legalább 2-2,5 li ter gyógy te -
át, ásványvizet vagy tiszta vizet kéne
fogyasztanunk. Így segíthetjük elő fő
kiválasztó szervünk, a vese megfelelő
működését, és elkerülhetjük, hogy a
szervezetben pangó bomlástermékek
a bőrünkön keresztül próbáljanak utat
törni. Bőrünk meg fogja hálálni, ha éj -
szaka a hálószobánk hőmérséklete
nem lépi túl a 21 Cel sius fokot; a túl -
zott fűtés nem tesz jót szépségünknek.

3. Natúrkozmetikumok
Használjuk ki a természet adta le -

he tő ségeket, és a gyógynövények, gyü -

mölcsök, füvek erejével próbáljuk meg -
oldani az esetleges problémákat. Kér -
jük ki egy megfelelő szakember véle -
ményét, aki a bőrtípusunknak megfe -
lelő termékekkel tudja segíteni bő rünk
egészségének megőrzését. Sok szak ér -
tő szerint problémás bőrtípus nincsen.
Megfelelő kozmetikumokkal helyre -
hozható minden bőrprobléma, de fel -
tétlenül szükséges egészséges élet mód -
ra váltani, hogy az elért hatás minél
hosszabb ideig fenntartható legyen.

4. Forró fürdő a hideg estékre
Egy kiadós esti séta után mi es het -

ne jobban, mint egy kellemes meleg
fürdő. Pár teamécsessel fokozhatjuk a
hangulatot, a fürdővízbe pedig kerül het
illatos fürdősó. Nem csak a bőrünk,
hanem a lelkünk is megpihen, és új e -
rőre kap.

5. Legyünk elégedettek!
Egy nő akkor szép igazán, ha bol -

dog, és akkor boldog, ha szeretik – szól

a mondás. A karácsony közeledtével
még inkább fontos hálát adnunk azért, 
amink van. Ne zsörtölődjünk, örül jünk
az ünnepnek és élvezzük minden pil -
lanatát a családdal, barátokkal együtt!
A legszebb ajándék, amivel szeret te -
in ket jutalmazhatjuk, az odafigyelés,
a megbecsülés, a tisztelet. Legyen min -
den nap karácsony! (baratno.com)

Hangfalnak
épültek a maja

templomok
Évszázadokkal ezelőtt az ame -

rikai őslakosok egyes épületeket 
giga-hangosbeszélőknek hasz nál -
ták, amelyekkel egyszerre nyű göz -
ték le és tévesztették meg az em -
bereket – állítják régészek.

A közép-mexikói ősi maja város -
ban, Palenque-ban található templom -
együttest arra használhatták fel, hogy 
a távoli hallgatóságnak üzenjenek ve -
le – jelentette be Francisca Zalaquett,
a Mexikói Nemzeti Autonóm Egye tem
által végzett kutatás vezetője. Zala -
quett és csapata rámutatott, hogy az é -
szaki oldalon levő, i.sz. 600-ban épült
közterek és templomok kiválóan továb -
bították az emberi hangokat.

A papok a templomok tetején áll -
va, vagy a külön erre a célra kiala kí -
tott speciális szobákból vezényelték
le ily módon az egyházi énekeket és
dalokat. A maják közös rituálékat tar -
tottak a beiktatási ceremóniák, előke -
lők születése, háborús győzelmek, vagy
az istenek magasztalása alkalmával –
magyarázta a régész. A hangszórók
maguk az épületek voltak, a hangokat 
pedig a stukkóréteg erősítette fel.

Az Északi Csoport-templomok tete -
jén használt mod ern hangmérő be ren -
dezkedések azt mutatták, hogy a han -
gokat az erősítő segítségével egy fut -
ballpályányi távolságig lehetett hal -
la ni. Nem a maja volt azonban az e -
gyet len népcsoport, amely manipu -
lál ta a hangokat. Az Andokban (Cha -
vín de Huántar) egy olyan földalatti
útvesztőt találtak, amellyel nemcsak
a hangokat lehetett felerősíteni, ha nem
az elmét is meg lehetett „bolondítani” 
vele. A 3000 éves, egy kilométer hosz -
szan tekergő Labirintusok Galériá já -
ban trükkös hangeffektusokat lehe tett
produkálni: néhány szoba és az azo -
kat összekötő terek megsokszoroz zák
a visszhangokat és ezek olyan gyor san
visszapattannak a hallgatókra, mint -
ha minden hang egyszerre hangzana.
Egy kutatócsoport szerint a labirin tust
szándékosan az emberi elmék meg -
za varására alakították ki. A labirintus 
a Chavín-vallás beavatási szertartá sá -
nak integráns része lehetett – állítják
a kutatók. (mult-kor)

Megkeresik Szodomát és Gomorát
Oroszország és Jordánia egy olyan egyezményt hozott tető alá, a -

mely nek értelmében az orosz szakemberek a Holt-tenger mélyén ku -
ta kodhatnak a bibliai Szodoma és Gomora után.

A projektben résztvevő orosz cég a
jordániai hatóságokkal fog együtt dol -
gozni, azonban a kutatás teljes költsé -
gét neki kell állnia, igaz, cserébe exklu -
zív jogokat kap a területen folyó mun -
kálatokról készítendő film forgatására. 
A jordániai kutatók részéről Zia Mada -
ni elmondta, hogy a projekt várhatóan
decemberben veszi kezdetét. Az orosz
partnercég olyan speciális víz alatti szer -
kezettel rendelkezik, amely ellenáll a ten -

ger magas sótartalmának.
A Biblia szerint Isten az egykor ter -

mé keny földű Szodomát és Gomorát –
három más várossal együtt – elfaju lá suk
miatt műveletlen pusztaságokká vál toz -
tatta. Ábrahám ugyan imádkozott a vá -
rosokért, de nem tudta megakadá lyoz -
ni a Mindenható tervét.

A régészek és geológusok szerint a
sorscsapás egy földrengés vagy egy me -
teor formájában következhetett be a Holt-

 tenger mellett, a mod ern Sodom városa 
és a szinte teljes egészében sóból álló
Sodom-hegy közelében. Néhány régé -
szeti bizonyíték viszont azt sugallja, hogy
a város esetleg a Holt-tenger keleti part -
ján állhatott, a mai Bab edh-Dhra vagy
Numeira helyén.

Az orosz-jordániai kutatócsapat e -
zért most leginkább Bab edh-Dhra váro -
sára fókuszál, ahol számos keresztény
emlékmű található. Madani szerint to -
vábbi bizonyítékok vannak arra, hogy
a városok maradványai a Holt-tenger
jordániai részén lehetnek: a NASA ál -
tal készített fotók ugyanis olyan törme -
lé keket és tárgyakat azonosítottak, ame -
lyek máshol még nem fordultak elő.

(mult-kor)
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Karácsonyi receptek
Karácsonyi csokis muf fin 
kandírozott naranccsal
Hozzávalók. 12 muffinhoz:
A kandírozott narancshoz: 2 nagy

narancs héja; 3 evőkanál kristálycu kor;
2 dl víz.

A muffinhoz: 25 dkg liszt; 25 dkg
kris tálycukor; 1 csomag sütőpor; 1 cso -
mag vaníliás cukor; 1,5 evőkanál mar -
garin; 2,5 evőkanál cukrozott kakaó -
por; 2 teáskanál hol land kakaópor; 1
to jás; 2 dl tej.

A csokiöntethez: 7,5 dkg étcsokolá -
dé; 4 evőkanál víz; 3 evőkanál hol land
kakaó; 4 evőkanál kristálycukor.

Elkészítés: A  kandírozott naran csot 
készíthetjük közvetlenül a muf fin el -
ké szítése előtt is, de hamarabb is, sőt
önállóan fogyasztva is finom nassol ni -
való. A narancshéjak belsejéről a fehér 
rész teljesen eltávolítom, majd felkoc -
kázom.

Egy délutánt, de min i mum 3- 3,5
órát vízben áztatom. Ezután 1 dl vizet fel -
forralok, amikor forr, belerakom a hé -
jakat, és kb. 5-6 percig főzöm. Ezután
szűrőkanállal kiveszem a héjakat, és
hideg folyóvízben lehűtöm. Közben a
3 evőkanál cukrot összekeverem a 2 dl
vízzel, és felforrósítom. Ebbe a cukor -
szirupba helyezem a héjakat, és foly to -
nosan kevergetve elfőzöm róla a vizet.
A kész narancshéjakat alufóliára terí -
tem, hogy össze ne ragadjanak, kb. fél
órára pihenni hagyom.

A muffinhoz a lisztet, a cukrot, a
ka kaóporokat, a sütőpor és a vaníliás
cukrot egy nagy tálba öntöm, hoz zá -
adom a tojást és a mikróban felol vasz -
tott margarint. Ehhez öntöm a 2 dl te -
jet, majd az alapanyagokat jól össze -
dolgozom. A muffintepsibe sütőpapírt
teszek, és a formákat 3/4-ig töltöm a kö -

zepesen folyós tésztával. Kb. 20 per cig 
sütöm 180 fokon.

A csokiöntethez egy nagy fazékban
felforralok vizet, és a tetejére illeszt he -
tő kisebb fazékba teszem a hozzá való -
kat. Forró gőzfürdő felett egyenletesen 
összeolvasztom őket folyamatos ke ver -
getés mellett. Végül a kisült, kihűlt
muffinok tetejére kb. 1,5 evőkanálnyi
csokiöntetet adagolok, és mielőtt meg -
keményedne, 4-5 kandírozott narancs -
héjat ragasztok bele. Miután a csoki
megkötött, fogyasztható is.

***

Karácsonyi tonhalas
rakottas 

Hozzávalók: 1 narancs lereszelt hé -
ja; 2 doboz tonhalkonzerv; 10 közepes
burgonya; 1 nagyobb fej vöröshagy ma;
15 dkg sajt; 1 pohár tejföl; só; olaj.

Elkészítés: A burgonyát megmos -
suk, és héjában megfőzzük. Amikor
megfőtt, vajjal vagy olajjal kikent ma -
gas falú tepsibe vagy hőálló tálba ka ri -
kázzuk a felét. Megsózzuk, majd ráka -
nalazzuk a tonhalat a levével együtt (a
legjobb az aprított, ha darabos, össze
kell törni!). Megszórjuk a reszelt narancs -
héjjal, és vékonyra szelt hagyma kari -
kák kal megrakjuk. Erre karikázzuk a
maradék főtt burgonyát. A tetejét is
megsózzuk, megkenjük a tejföllel, és
meghintjük a maradék narancshéjjal.
Végül sajtot reszelünk rá, és előme le -
gített sütőben megsütjük.

***

Karácsonyi tengerész
koktél: grog

Kevésbé ismert, mint a puncs vagy
a forralt bor, viszont van olyan jó, sőt
szerintem még finomabb is:  királyi mat -
rózok karácsonyi grogja.

A grog legendája szerint nem egy
megbízhatatlan kocsmáros kezdte vi zez -
ni a rumot, hanem a tengerészek ru -
moz ták a vizet, hogy hosszú hajóutak
során az ivóvíz ne poshadjon meg. A
grog története ezután népmesei kacs -
karingókat vett, amelyben továbbra is
fontos szerepet kaptak a tengerészek, a
citrom és az egészség, no meg az angol 
tea és a fahéj. Később színre lépett a

méz és a cukor, valamint a többi cit rus -
féle nevében a narancs és a lime is.
Végül így esett, hogy a grog számtalan
fajtája vallja eredetinek (és utánoz ha -
tatlannak) magát. Annyi bizonyos, hogy
víz és rum kell a groghoz, a téli zi man -
kóban a tes tet és a lelket egyaránt fel -
melegíti és méltó riválisa a forralt bor -
nak és a puncsnak.

Én azt vallom, hogy annál jobb a
grog, minél illatosabb és aromásabb.

Királyi matrózok karácsonyi
grogja

Hozzávalók (4 személyre): 1 dl rum; 
6 dl víz; 1 teafilter (Lipton Yel low La -
bel); 2 evőkanál méz; 1 rúd fahéj; 1
citrom esetleg 1 narancs.

A vizet fel kell forralni a fahéj rúd -
dal, majd le lehet venni a tűzről. Fél
percre bele kell tenni a teafiltert, éppen 
annyi időre, hogy a teafű beszínezze a
vizet, de jellegzetes, karakteres aromát
ne kapjon. A megmosott citrom héját

zöldséghámozóval le kell vágni és be -
le dobni a “teába”, majd mehet bele a
fél citrom leve (és az 1 narancs leve), a
méz és a rum. Az egészet jól össze kell
keverni, leszűrni, és még forrón, azon -
nal lehet fogyasztani. (Ha kihűl, akkor
érdemes megmelegíteni, de forralni fe -
lesleges.)

Fahéj mellett szegfűszeget, szegfű -
bor sot és szerecsendiót, sőt egy kevés
gyömbért is lehet tenni a vízbe, hogy a
grognak még karácsonyibb hangulata
legyen. (www.egyperces.hu)

Kínai recept: Egy csésze egészség
A zöld tea a kínaiak igazi csodaszere, melyet napjainkban már szinte minden boltban

megvásárolhatunk, de nem volt ez mindig így: hazánkban csak az elmúlt néhány évtizedben
kezdett terjedni, míg a keleti országokban már közel 4000 éve használják gyógyításra. Legyen szó 
méregtelenítésről, fogyásról vagy gyomorbántalmakról, a zöld tea bizony segítségünkre lehet.

Hogyan készül a zöld tea?
A többi teafajtához hasonlóan a zöld tea is a kínai

teacserjéről származik. Az különbözteti meg csupán
a fekete, fehér vagy épp rooibos teától, hogy feldol -
go zása során nem erjesztik, így a benne található ér -
tékes antioxidánsok és vitaminok nem vesznek el. A
kéz zel szedett zöldtea leveleket gőzölik, majd sod -
rással törik meg a levelek szerkezetét, ezután a szá -
rítás során történik a levelek osztályozása.

A zöld tea jótékony hatásai
A zöld teában nagy mennyiségben vannak jelen

vitaminok, ásványi sók és antioxidánsok. Egy li ter
zöld tea fedezi a szervezet B-vi ta min szükségletének 
10%-át, a kálium 25%-át, illetve természetes fluorid
is található benne. C-vi ta min tartalma pedig közel
ugyanannyi, mint például a citromé.

Orosz orvosok a zöld teát az egyik legkiválóbb
gyógynövényként tartják számon, nem is véletlenül,
hiszen a fogszuvasodástól a magas koleszterinen át

az epe-, vese- és hólyagkövek kialakulásától is véd.
Emellett sok városi legenda kering fogyasztó hatá sá -
val kapcsolatban is. Le kell szögezni, hogy a zöld tea
nem fogyasztószer, magában csak nagy dózisban se -
gíthet az elhízáson, ám tény, hogy napi 5 csésze rend -
szeres elfogyasztása megóv a zsír lerakódásától, illet -
ve akár havonta egy-két kilogrammot is fogyhatunk
vele.

Azonban nemcsak a fogyni vágyóknak válhat ja -
vára a rendszeres zöld tea fogyasztás, ugyanis a kí -
naiak csodaszere remek vizelethajtó, éberségnövelő, 
látásjavító, rendezi a bélműködést, sőt még a rákos
sej tek kialakulását is gátolja.

Tippek kezdő teázóknak
Aki még nem kóstolta a zöld teát, annak ajánlatos

visszafogottabb ízű különlegességekkel kezdenie, ilyen
például a Szamuráj, a Jázmin vagy a Lady Green tea -
keverék. Az édes ízek kedvelői számára pedig remek 
választás lehet a Genmaicha japán zöld tea, melynek

édeskés ízét a benne található pirított barna rizs és
Bancha levél adja.

Hogyan készítsd el?
A legjobb minőségű zöld teához érdemes ala -

csony ásványtartalmú tiszta, klórmentes vizet hasz -
nál ni, ezt lehetőleg 70 fokra kell felforralni egy rozs -
damentes acél vízforralóban. Amikor a víz elérte a
megfelelő hőmérsékletet, öntsd rá a levelekre, fedd
le 1-3 percre, majd szűrd le az egészet. Ha igazán
intenzív ízekre vágysz, egy második forrázással is
megpróbálkozhatsz, ilyenkor már 5-8 percig is áz -
hat nak a levelek.

Ezután a teát forrón vagy akár kihűlve is fogyaszt -
hatod. Fontos azonban, hogy jótékony hatását csak
akkor tudja kifejteni, hogyha cukor és más egyéb
édesítő nélkül készíted el, hiszen cukorral párosítva
savasítja a szervezetünket, ami miatt elvesznek a
benne található antioxidánsok.

A zöld teát nemcsak ital formájában fogyaszt hat -
juk, hiszen már több cég is gyárt olyan kapszulákat,
melyek nagy koncentrátumban tartalmazzák a tea
legjavát. Ám a kulináris különlegességet kedvelők
még a süteményekhez is adhatnak egy kevés zöld tea 
port, így különleges zöld színnel dobhatod fel süte -
mé nyeidet, miközben egészségesebbé is teszed őket.

                Horváth Rea
              (Forrás: Nana.hu)
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APRÓHIRDETÉS

FESTMÉNYEKET VÁ SÁ RO -
LOK. A hirdetés érvényes egész
év ben. Telefonszám: 0262-275793, 
0740-685721.

• Külföldi GYŰJTŐ VÁSÁ RO -
LOK: ré gi, antik tárgyakat, festmé nye -
ket, ezüst tár gyakat, faliórákat, zseb ó rá -
kat, bronz szob ro kat, 1945 e lőtti köny -
veket és ké pesla po kat. 0741- 986855

• Eladó használt konyhabútor, 4 ka ri -
kás aragáz jutányos áron. 0724- 217659

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Hálánkat és köszönetünket fe jez -
zük ki mindazoknak, akik utol só út -
jára elkísérték drága ha lot tun kat

BUMBÁK MIHÁLYT.
Köszönjük az együttérző szava -

kat, a részvétet, minden Őérte el mon -
dott imát, a sok virágot, koszorút és
utolsó üdvözleteket.

A gyászoló család

MEGEMLÉKEZÉS

Szomorú szívvel emlékezünk, ha -
lálának 9-ik évfordulójára, amikor a 
drága édesanya, nagymama, déd nagy -
mama és anyós

METZ MÁRTA
ny. tanárnő

örökre eltávozott. Legyen áldott
és békés örök pihe né se.

Emlékét kegyelettel őrzi családja

„A halottak az élők emlékeze té -
ben élnek tovább”

De cem ber 21-én múlt egy éve, a -
mikor a drága édesanya, anyós, nagy -
mama, dédi, a koltói

SEBŐK KATICA
csendesen eltávozott az élők so -

rá ból. Fájó szívvel emlékezik le á -
nya Man ci és családja

De cem ber 24-én 10 éve annak a
szo morú napnak, amikor a szeretett
koltói

SZŰCS MARGIT
eltávozott az élők sorából.
Em lé két kegyelettel őrzik férje,

lá nya, fia, neje, veje és unokái

De cem ber 21-én volt 7 éve an -
nak a szomorú napnak, amikor hir -
telen eltávozott szerettei köréből

MON KATALIN

„Egy váratlan pillanatban éle -
ted vé get ért, / Mint vihar a rózsát, a 
ha lál tépte szét. / Fájó szívünk most
is zo kog érted, / Örökké szeretünk és
nem feledünk téged. / Lehull a vi -
rág, elmú lik az élet, / 7 éve már, hogy
siratunk téged. / Szívedben nem volt 
más, csak jóság és szeretet, / Szí vünk -
ben meg ma rad kedves szép em -
léked. / Jósá gos szíved pihen a föld
a latt, / A Jóis ten adjon neked örök
nyugodalmat.”

Emlékét kegyelettel őrzik szere -
tő családja és rokonai

Fájó szívvel emlékezünk szüleim
HARAUSZ ISTVÁN

(volt szilágycsehi alpolgármester)
halálának 20. évfordulóján és

HARAUSZ ISTVÁNNÉ
szül. TOROCZKÓ MARGIT 
(Amerikában született mag yar)
halálának 17. évfordulóján.
Emlékük szívünkben örökké él -

ni fog. Vári Margit és családja

Imádságos lélekkel emlékezünk
1995 karácsonyára, 15 éve már, a mi -
kor a drága férj, apa, após és nagy -
apa

KONRÁD JÓZSEF
jóságos szíve megszűnt dobog -

ni.
Emlékét kegyelettel őrzik fele -

sé ge, fia, menyei és unokái Klára,
Al pár, Gergő és At tila.

Pihenése legyen az Úrtól áldott.

Vár a síklub!
Hamarosan újraindul a Teleki  Ma -

gyar Ház síklubja! Várjuk az érdek lő -
dő gyermekeket és fiatalokat, kezdőket 
és haladókat. Szükség esetén felsze re lést
is igyek szünk kölcsönözni. Oktatók: To -
manicska Katalin, Csíki Árpád, Tenger 
Mátyás. Jelentkezés és információk sze -
mélyesen, vagy a Ház telefonszámain.

Hétfőn is lesz TáncHáz!
Hétfőn 18.00 órától is szeretettel vár -

juk a Házban a régi és új tánchá zasokat!
Cserecipőt hozzatok magatokkal és igé -
nyeljétek a táncházas könyvecskéket!
A táncházidény végén, 2011-ben is a ján -
dék néptánc-táborozást sorsolunk ki a
legszorgalmasabb táncházasok között.

Rövid hírek
* TANFOLYAMAINK az ünnep

időszakában szünetelnek. Számító gé pes
tanfolyamunk legközelebb január 5- én,
szerdán 18 órától, a német tanfolyam ja -
nuár 6-án, csütörtökön 15 órától vár ja
a résztvevőket.

* SZERETNE ZONGORÁZNI, vagy
szívesen gyakorolna, de nincs aki tanít -
sa? Zongoraleckéket indítunk a Teleki
Házban, részletek és információ az in -

tézmény telefonszámain és irodájában.
* KIÁLLÍTÁS – Könczey Elemér

(Kolozsvár) Fejadag című karika tú ra-
 tárlata 2011 február elejéig látogatható 
a Teleki Mag yar Házban. Szeretettel vár -
juk az érdek lő dő közönséget!

* GYÓGYTORNA – legközelebb
január 4-én, kedden 17.45 órától vár juk
a nagybányai ASPOR csoport tagjait és
az új ér dek lődőket.

* OLVASS NEKEM: Ha szeretsz
olvasni, zenét hallgatni, másokkal be -
szélgetni, Neked szólnak az „Olvass
nekem” alkalmai. Találkozunk minden 
má sodik szerdán 16 órakor – legkö ze lebb
január 6-án – a Teleki Házban!

* Legközelebb január 12-én, szer dán
reggel 7.30-kor indul kisbusz a Teleki
Mag yar Háztól VÁSÁROSNAMÉNY 
gyógyfür dőre. Az utazási költség 45 LEJ,
plusz 600 Ft belépő. Jelentkezni, ér dek -
lődni az intézmény irodájában és tele -
fonszámain. Január 10. után vissza mon -
dott utazás esetén a már befizetett úti -
költséget nem tudjuk visszatéríteni. Kö -
szönjük megértésüket!

Könyvek a Házban
– Folker Együttes: Kecsketánc (köny -

v ecske és CD) – 40 lej
– Könczey Elemér kiadványai: Fej -

adag (25 lej), Képeslapok (10 lej)
– Nagybánya és Máramaros vidé -

ké nek földtani, ásványtani, kőolajipari
ku tatói, irodalma – 20 lej

– Gáspár B. Árpád (máramaros szi -
ge ti író): Lángokban az is kola  – 25 lej

– Pataki János képes útikönyei: Má -
ramaros, ahol megállt az idő (70 lej),
Székelyföld, a legendák világa (70 lej), 
Székelyföld ízei (70 lej), Szászföld, a
várak világa (70 lej), Erdélyi medence
(70 lej), Erdély (75 lej), Elhagyott idő
(50 lej), Csángók (75 lej)

– A Teleki Társsaág kiadványai: Ta -
tárok, betyárok, bányarémek (35 lej),
Nagybánya és környéke (30 lej), Schön -
herr breviárium (20 lej)

– A Nagybánya-óvárosi Refor má -
tus Egyházközség története – 15 lej

– Képzőművészeti kiadványok: Du -
dás Gyula festőművész kata ló gusa (35
lej), Nagybányai mag yar képzőmű vé -
szek katalógusa (15 lej), Murádin Je nő-
 Szücs György: Pitt ner Olivér (35 lej),
Murádin Jenő: Tasso Marchini (40 lej),
Murádin Jenő: Olasz földön (15 lej)

– Szilágyi Domokos családi levele -
zése – 15 lej

– Mar tin János: Sorsvállalás (nagy -
bányai vonatkozá sok kal) – 20 lej

Érdeklődni, vásárolni lehet a Te -
le ki Mag yar Házban!

Áldott, békés ünnepet,
BOLDOG

KARÁCSONYT
kívánunk !

A Teleki Mag yar Ház óra rend -
je: hétfő-péntek 14-20 óra között,
szombaton 11-20 óra között. Va -
sárnap zárva. Telefon: 0262-212668,
0744-919166; 0740-751490.

FIGYELEM! De cem ber 24-én
és 25-én, pénteken és szombaton a
Te leki Mag yar Ház zárva! Hétfőtől
a szokott órarend szerint várjuk
ked ves látogatóinkat.

Táncolnék veled

Társasági
tánctanfolyam

Társasági tánctanfolyam indul ja -
nuár második felétől több kor cso -
portban a Házban: stan dard táncok
(angol keringő, bécsi keringő, slow -
fox, tangó, quick step), latin- ame ri kai
táncok (szamba, rumba, chachacha, 
jwe, paso doble), valamint rockand -
roll, salsa, coun try variációk, egyéb
táncfigurák és lépések. Oktat: Ha nák
Gábor táncoktató.

A tanfolyamok péntek délutá non -
ként-este lesznek, gyermekeknek, fi -
ataloknak, felnőt teknek egyaránt. E -
gyéb informá ci ók a Teleki Ház iro -
dájában és tele fonszámain.

Betlehemi láng
A betlehemi láng, a szeretet jel -

képe, a cserkészeknek köszön hető en
idén is ott lesz a nagybányai temp -
lo mokban. Karácsony estéjén ne fe -
lejtsenek gyer tyát, lámpást, mécsest 
vinni magukkal, hogy hazavihessék 
otthonaikba a sze re tet szimbólumát.

ÁLDOTT ÜNNEPET
kíván a gróf Teleki Sándor

cserkészcsapat!

AZ IGE TESTTÉ LETT ÉS LAKOZÉK MIKÖZÖTTÜNK.

Míg a homokórán leperegnek az utolsó szemek minden év vége felé, min -
dig új és örökké igaz marad a bibliai igazság. 

Adja az Úr Isten, hogy végre mindenki számára személyes élménnyé vál -
jon a mindennapi találkozás az értünk született, meghalt és örökké élő Meg -
vál tóval. Így nem lesz hiába az ünnepi jókivánság: 

Adjon az Isten
áldott, békés, örömteli karácsonyt

és boldog új esztendőt

Koltó község minden polgárának.

Csendes Lajos, polgármester

   Apróhirdetések felvétele:          

 NAPONTA 9-15 óráig, 

 CSÜTÖRTÖKÖN 11.30 óráig! 



2010. decem ber 24. SPORTVILÁG

Labdarúgás

Eljött a visszavágás ideje a
Bajnokok Ligájában?

(sportoldal.ro) Bosszút vehet jövőben az idei BL-döntőt elve -
szí tő Bayern Mün chen az Internazionale Milanón, ugyanakkor az
Arsenalnak is van lerendeznivalója Pep Guardiola Barcelonájával. 
A nyoni sorsoláson érdekes párosítások születtek.

Mivel nem minden a papírforma
szerint alakult a labdarúgó Bajnokok
Ligája mostani idényének első felé -
ben, pikáns párosításokra számít hat -
tunk az UEFA mai sorsolásán. Többek
között a címvédő Internazionale Mi -
lano – amelynek csak másodikként si -
került továbbjutni csoportjából – sem
várhatott kézenfekvő ellenfélre, ám
ked vezőtlen helyzetben állt a nagy -
ágyúk közül az Ar se nal is. 

Végül az olaszok kifogták a Ko -
lozsvári CFR négyeséből elsőként to -
vábbjutó Bayern Münchent, amellyel
az elmúlt szezonban a döntőt ját szot -
ták, miközben az angoloknak is tava -
lyi, egyben régi ismerős, a Bar ce lona
jutott. Arsene Wenger együttese nem
őriz jó emlékeket a legutóbbi katalá nok -
kal vívott csatákból, hiszen a Barca mind
tavaly, mind pedig a 2005–2006-os sze -
zonban győztesként jött ki a párosítá -
sokból. Előbbi alkalommal épp a dön -
tőt nyerték meg a „gránátvörösek?.

A Real Madridnak sincsenek a leg -
kedvesebb emlékei, ha az Olympique
Lyonnais jön szóba, de a főváro siak -
nak ismét meg kell próbálkozni a fran -
ciák legyőzésével. A „királyi gárdá -
ban? is élhet a visszavágási vágy, hi -
szen az eddigiekben három vereség
mel lett mindössze ugyanennyi döntet -
lenre futotta az OL-lel szemben.

A svájci sorsolás talán a Chel sea-
 vel volt a legkegyesebb, a „kékek? jö -
vő februárban a dán bajnok FC Kö ben -
havn pályáján kezdenek, a visszavágót 
pedig március első felében rendezik
ér telemszerűen a londoniak otthoná -
ban. Ugyancsak februárban, mégpedig 
17-én folytatódik az Európa-liga is, itt
a második mérkőzéseket egy héttel az
elsők után bonyolítják le. 

Bajnokok Ligája,
nyolcaddöntő

AS Roma – Sahtar Doneck
AC Mi lan – Tottenham Hot spur
Va len cia – Schalke 04
Internazionale Milano – Bayern Mün -

chen 
Olympique Lyonnais – Real Ma d rid
Ar se nal – Bar ce lona
Olympique de Mar seille – Man -

ches ter United
FC Köbenhavn – Chelsea FC

Európa-liga, legjobb 32
Napoli – Villareal 
Rang ers – Sport ing
Sparta Praha – Liv er pool
Anderlecht – Ajax
Lech Poznan – Braga
Besiktas – Dinamo Kijev
Basel – Spartak Moszkva
Young Boys – Zenit
Arisz – Man ches ter City
PAOK – CSZKA Moszkva
Sevilla – Porto
Ru bin Kazany – Twente
Lille – PSV
Benfica – Stuttgart
BATE Boriszov – PSG
Metaliszt Harkiv – Leverkusen

Erdély Anno Agenda
Megelevenedik a régi Máramaros

Lelket melengető naptárakkal, va -
la mint egy szépmívű erdélyi határ idő -
naplóval rukkolt elő idén is a Száz -
szorkép Kiadó. Az Erdély Anno ta -
valyi sikerén felbuzdulva elkészült a
2011-re szóló Székelyföld Anno, va -
lamint a jelenkori felvételeket is tar -
tal mazó Erdély Anno és Most fali nap -
tár, az Erdély Anno agendával egye -
temben. A kalendáriumokat a bolti ár -
nál 15%-kal olcsóbban megvásárol -
hat juk a www.bookline.ro internetes
áruházban.

Az időutazásra csábító kalen dá riu -
mok képanyagában megelevenedik a
régi Máramarossziget, Zilah, Szat már -
németi, Kolozsvár, Brassó, Nagy vá -
rad és még számos erdélyi és szé kely -
földi régi felvétel.

A praktikus, könyv formájú Er -
dély Anno határidőnaplóban ritkaság -
számba menő verespataki, brassói,
mál násfürdői, gyulafehérvári, aradi,
vaj dahunyadi, brádi, és nagyszebeni
fotókkal is találkozhatunk.

A felvételekhez ezúttal is rövid
szövegek illeszkednek, immár ma-
 gyar, angol és német nyelven. Így a
„Transylvániába” látogató külföldiek
is képet kaphatnak a hajdani és a mos -
tani állapotokról, ha a kezükbe kerül
valamelyik Anno. A szócikkeken be -
lül az adott térséghez kapcsolódó in -
ternetes honlapcímek is fel vannak
tün tetve a még tágabb látókör elérése
végett, vagyis a múlt és a jelen har mo -
nikus módon keveredik a naptárak
lapjain.

A Bookline – az idei Év internetes
kereskedője díj büszke tulajdonosa –
futárszolgálattal szállítja házhoz a
megrendelt naptárakat, határidő nap -
ló kat, könyveket, DVD-ket, CD-ket
Erdély bármelyik településére. A le -
adott rendelés a csomag átvételekor,
készpénzben fizetendő. További rész -
letek a www.bookline.ro-n.

Női kézilabda Eb:

A norvégok maradtak Európa trónján
A svédek nem tudták megismételni a középdöntőben mu ta tott

bravúrt, a szünet után Norvégia volt az úr, és zsinórban ne gyed -
szer nyerte meg a női kézilabda Eb-t.

A norvég válogatott a torna során egyetlen mérkőzésen talált igazi ellen -
fél re, a középdöntőben a svédek meglepetésre legyőzték a címvédőt. A két
csa pat a fináléban újra találkozott egymással, és sokáig ezúttal is úgy tűnt,
hogy Svédország meglepetést tud okozni. A szünetben Norvégia még egy -
gólos hátrányban volt (10-11), ám a fordulás után fordult a kocka, Thorir Her -
geirsson csapata gyorsan átvette a vezetést, amelyet már nem is adott ki a ke -
zéből. A 45. percben már hat gól volt a különbség a két csapat között (19-13),
és bár a svédek nem adták fel, innen három találatnál közelebb már nem tud -
tak felzárkózni. A végeredmény 25-20 lett, Norvégia zsinórban negyedszer
nyert női kézilabda Európa-bajnokságot. A harmadik helyért: Románia - Dá -
nia 16-15 (9-7)

Kézilabda: peches sorsolás, veszélyben
a vb és az olimpia

A mag yar női kézilabda-válogatott a lehető legnehezebb csa -
patot, a német válogatottat kapta meg a jövő évi brazíliai világ -
bajnokság selejtezőjének vasárnapi sorsolásán.

A Norvégiában és Dániában zajló Európa-bajnokságon a 10. helyen vég -
zett mag yar csapat a kiemeltek között volt, s a Herningben tartott sorsoláson a 
nyolc lehetséges ellenfél közül egyértelműen a legnehezebbet, az Eb-n meg -
lepetésre igen gyengén szereplő németeket kapta ellenfélként.

A párharc első meccsét június 4-én vagy 5-én, a visszavágót pedig egy hét -
tel később tartják, az már korábban biztos volt, hogy a magyarok a vissza -
vágót rendezhetik hazai pályán.. A két meccs alapján a győztes vehet részt a
2011. de cem ber 3. és 18. közötti brazíliai vb-n.

- Véleményem szerint a lehető legnehezebb ellenfelet kaptuk. Az a kérdés, 
hogy a csapatunk teljes lesz-e, Görbicz Anita, Zácsik Szandra és Tóth Tímea
rendelkezésre áll-e, mert ha igen, akkor a párharcban nekünk lesz a nagyobb
esélyünk. Az én sorsomról annyit, hogy majd január végén lesz elnökségi
ülés - nyilatkozta Mátéfi Eszter szövetségi kapitány a sorsolásról.

A selejtezős párharcok: Németország - MAGYARORSZÁG; Izland -
Ukrajna; Franciaország - Szlovénia; Lengyelország - Dánia; Csehország -
Montenegró; Spanyolország - Macedónia; Hollandia - Törökország; Horvát -
or szág - Szerbia.

Ismét Eto’o lett az Év játékosa Afrikában
Ismét, pályafutása során immáron negyedszer Sam uel Eto’o lett az Év játé ko -

sa Afrikában. Az Inter támadója Bajnokok Ligáját nyert az olasz klubbal.
A hármas listára Eto’o mellett Asamoah Gyan, a világbajnokságon remeklő

ghánai támadó, valamint Didier Drogba, a Chelsea csatára került fel, ám végül az 
Inter kameruni labdarúgója hódította el a címet, aki a BL-serleg mellett az olasz
bajnoki címet, az Olasz Kupát és a klubvilágbajnoki trófeát is begyűjtötte.

Eto’o 2003-ban, 2004-ben és 2005-ben érdemelte ki a kontinens legjobbja
címet, most tehát hosszú idő után tért vissza ismét a trónra.

Enciklopédia a mag yar
sportról

A 430 oldalas reprezentatív mű 100
sportág történetét, eredményeit ismer -
te ti, mintegy 1000 színes fotóval illuszt -
rálva. Az eseményen a kiadó igaz ga tó -
ja, Urbán Tamás számolt be a kiad -
ványról, melynek ötlete még 1992-ben 
született. A többszörös paralimpiai baj -
nok Szekeres Pál beszédében a könyv -
ről azt mondta: "Van, akinek ez tan -
könyv, van, akinek családi al bum. A lé -
nyeg azonban az, hogy nagy büszke -
ség a kötet nem csak a készítőknek,
minden mag yar embernek! Hiszen a be -
lefoglalt sportsikerekre mindenki büsz -
ke." (Összeállította Simori Sándor)


